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0 ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΑΣ
Πραγματοποιήθηκε κανονικά κι 

ε-φετος ο Δημόσιός Απολογισμός 
του Δήμαρχου Βερροιεων Κου 
Γιάννη Χασιωτη. αρχικα στο 
Δημοτικό Συ-μβουλιο της πόλης, 
την Δεύτερα 25 Ιουνίου, και κατό­
πιν στην Λαικη Συ-νελευση, την 
Τετάρτη 27 Ιουνίου.

Χαρακτηριστικό και της φετινής 
διαδικασίας υπήρξε η διάσταση 
απόψεων κι εκτιμήσεων αναμεσα 
στις Παρατάξεις της Συμπολίτευ­
σης και Αξιωματικής Αντιπολίτευ­
σης οι ο-ποιες προχώρησαν και 
στην ανταλλαγή Δηλώσεων - 
Καταγγελιών.

Στην Λαικη Συνέλευση της Τετά­
ρτης 27 Ιουνίου, στο Γήπεδο Μπα- 
σκετ Ελιάς, δεν ελαθε μέρος η 
Αξιω-ματικη Αντιπολίτευση διαφω­
νώντας με την ολη διαδικασία, ενω 
προηδρευσε, αντί του Προέδρου

του Δ.Σ. Κου Δ. Ταχματζιδη (που 
διαφώνησε επίσης για την διαδικα­
σία), ο Αντι-προεδρος του Δ.Σ. Κος 
Κ. Πουλα-σουχιδης.

Μιλώντας ενώπιον ενός αρκετα 
μεγάλου ακροατήριου ο Δήμαρχος 
μας. αναφερθηκε στα Οικονομικά 
του Δήμου μας, στην Οργάνωση και 
Λειτουργία του. στο Σχεδιασμο και 
την Υλοποίηση του Προγράμματος 
Ανάπτυξης, τον Κυκλοφοριακο Σχε- 
διασμο, την σημασία που εχει ο Α­
νθρωπος και ο Πολίτης μέσα απο 
την δράση του Δήμου μας, και 
εκλεισε τον Απολογισμό του κάνο­
ντας ειδική μνεία στον Τομέα του 
Πολιτι-σμου.

Αμέσως δε. μετά το τέλος της Ο­
μιλίας του, ο Κος Δήμαρχος απά­
ντησε σε Ερωτήματα 
Παρατηρήσεις Συμπολιτών μας.

ΜΕ ΑΠΟΛΥΤΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΑ Ζ’ ΠΑΥΛΕΙΑ
Με τον καθιερωμένο Διορθοδοξο 

Πανηγυρικό Εσπερινό στο Βήμα" 
του Αποστολου Παυλου ολοκληρώ­
θηκαν την Παρασκευή 29 Ιουνίου, 
και για φέτος, τα Παυλεια" σημειώ­
νοντας κατα γενική ομολογία από­
λυτη επιτυχία.

Στον Εσπερινό έλαβαν μέρος 13 
Αρχιερείς, εκπρόσωποι των Ορθοδό­
ξων Πατριαρχείων και Αυτοκέφαλων 
Εκκλησιών απο ολον τον Κοσμο ενω 
χοροστάτησε ο Σεθασμιωτατος Μη­
τροπολίτης μας Κος Παντελεημων ο 
οποίος ανεγνωσε και τον Πανηγύρι- 
κο Λογο. Παρεστη το σύνολο σχεδόν 
των Τοπικών Αρχών με επικεφαλής 
τον Υπουργο Δημοσίας Τάξης Κο 
Μιχαλη Χρυσοχοιδη. Εκ μέρους των 
ξένων Ιεραρχών Χαιρετισμό απη- 
υθυνε ο Σεβασμιωτατος Μητροπολί­
της Μαυροβούνιου εκπρόσωπός του 
Πατριαρχείου Σερβίας. Οπως πόντα 
ο Εσπερινός μεταδόθηκε ζωντανό 
απο το Δίκτυο της ΕΤ3 και δορυφο­
ρικά σε ολο τον Κοσμο απο το Προ-

; γραμμα της ΕΤ satélite.
Για μια ακόμη φορά η Βερροια εγι- 

νε το Παγκόσμιό Κέντρο Εορτασμού 
του Αποστολου Παυλου. όπως αλλω-

στε δικαίως της αξίζει.
Το πρωί της ίδιας ημέρας τελε- 

στηκε Διορθοδοξη Θεία Λειτουργία 
στον Μητροπολιτικο Ναο προεξαρ- 
χοντος του Σεθασμιωτατου Μητρο­
πολίτου Αυστρίας Κου Μιχαήλ, εκ­
προσώπου του Οικουμενικού Πα- 
τριαρχου Κυρίου Βαρθολομαίου.

Εξαλλου την προηγούμενη μέρα 
Πέμπτη 28 Ιουνίου, ολοκληρώθηκαν 
με επιτυχία οι Εργασίες του Διε­
θνούς Συνέδριου Εκκλησία και Κό­
σμος κατα τον Αποστολο Παύλο", ε­
νω ο Πρόεδρός της Επιστημονικής 
Επιτροπής Καθηγητης Ιωάννης Κα- 
ραθιδοπουλος ανακοίνωσε στους 
Συνέδρους τον τίτλο του επομένου 
Συνέδριου που θα είναι Ο Ανθρω­
πος κατα τον Αποστολο Παύλο". Ο 
Σεθασμιωτατος Μητροπολίτης μας 
Κος Παντελεημων κηρύσσοντας την 
ληξη των Εργασιών του Συνέδριου 
ευχαρίστησε τους Αρχιερείς, τους 
Εισηγητές και τους Συνέδρους και 
ταυτόχρονα παρουσίασε επίσημα 
τον τομο Πρακτικών του περσυνου 
Συνέδριου Ο Χρίστος στο Κήρυγμα 
του Αποστολου Παυλου".

ΤΟ Κ.Ε.Π. ΣΤΟ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ
Την πρώτη τους επίσημη εμφάνι­

ση πραγματοποίησαν, στην πόλη 
μας, την Παρασκευή 6 Ιουλίου, τα 
Μέλη του Κινήματος Ελεύθερων Πο­
λιτών, που ίδρυσε πρόσφατα ο Κος

. Δ. Αθραμοπουλος.
Συγκεκριμένα η Προσωρινή Νο­

μαρχιακή Επιτροπή Πρωτοβουλίας 
του ΚΕΠ εδωσε Συνέντευξη Τυπου 
στα τοπικά MME. στις 6 7. οπού εκα- 
νε γνωστά, τα σχέδια του Κινήμα­
τος.

Ηδη λειτουργούν Γραφεία του Κι­
νήματος στην Οδο Μητροπολεως 42. 
στον 2ο οροφο. με τηλ. 29.595.

Τα 14 Μέλη της προσωρινής N E 
του ΚΕΠ Ν. Ημαθίας είναι τα έξης 1

Δουλγερογλου Γεώργιος (Εμπορος). 
2. Ζησοπουλου Αγγελική (Διακοσμη- 
τρια), 3. Καπνας Ηρακλής (Εμπο­
ρος), 4. Καρακωστα Ζωη (Επιχειρη­
ματίας), 5. Κυριακιδης Γεώργιος (Ε­
κπαιδευτικός,. 6. Λιαρμακοπουλος 
Νικόλαός (Βιοτεχνης). 7. Μπορντε- 
νας Νικόλαός (Συνταξιούχος ΤΕΒΕ).
8 Στάθης Αναστάσιος (Υδραυλικός).
9 Στεφανοπουλος Κωνσταντίνος 
(Σχολή Οδηγών). 10. Ταγκιδης Α­
ντώνιος (Εμπορος). 11 Τζελεπης 
Κωνσταντίνος (Εμπορος). 12. Τρο- 
μπουκης Θανος (Αρχιτεκτων Μηχα­
νικός) 13. Τρομπουκης Νικόλαός 
(Τραπεζικός Υπάλληλος), 14. Τσια- 
μητρος Ηλιας (Κτηνοτροφος).

ΙΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
Απο την Δ νση Β θμιας Εκπ σης 

Ν. Ημαθίας ανακοινώνεται οτι η συ­
γκέντρωση των δικαιολογητικων 
των Υποψήφιων για ΑΕΙ - ΤΕΙ γίνεται 
στο Διδακτήριο 3ου και 4ου Ενιαίου 
Λυκείου Βερροιας (Εργατικές Κα­
τοικίες) απο 17 Ιουλίου μέχρι και 27 
Ιουλίου 2001. σύμφωνα με το πρό­
γραμμα που παραθέτουμε στην συ­
νεχεία. ·

Οι ώρες προσέλευσης των Υπο­
ψήφιων είναι απο 8.00 μέχρι 13.00.

* Παρασκευή 20 Ιουλίου: 5ο Ενιαίο 
Λύκειο Βερροιας

* Δεύτερα 23 Ιουλίου και Τρίτη 24 
Ιουλίου: 3ο Ενιαίο Λύκειο Βερροιας

* Τετάρτη 25 Ιουλίου: 4ο Ενιαίο 
Λύκειο Βερροιας

* Πέμπτη 26 Ιουλίου: Ενιαίο Λύ­
κειο Μακροχωριου

* Παρασκευή 27 Ιουλίου: Ενιαίο 
Λυκπο Ριζωμάτων - Εσπερινό Λύ­
κειο Βερροιας

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ ΤΡΟΧΑΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
________

Φίλε Οδηγέ.
Μπήκαμε στο Καλοκαίρι, ο κό­

σμος κοιμάται μ ανοικτα παρά­
θυρο

• Μη κάνεις χρηση των ηχητι­
κών οργάνων χωρίς λογο.

• Διόρθωσε την εξάτμιση του

αυτοκίνητου - δικυκλου σου, αν 
είναι χαλασμένη και κάνει θό­
ρυβό.

• Περιόρισε την ηχορυπανση, 
δείξε σεβασμό προς τον Συνά­
νθρωπο σου.
Ευχαριστούμε για την Κατανόηση

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
"ΜΕΤΑΓΡΑΦΙΚΑ”

Κύριε Εκδότα,
Τι Ζινταν και κουραφέξαλα Η μεγαλύτερη “μεταγραφή του καλοκαι­

ριού ήταν του Σλόμπονταν Μιλοσεβιτς... Τέτοιο πούλημα...
Με σεβασμό 

ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

Η ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Συνδιοργανώνουν η Ν.Α.Η. και ο Δήμος Βερροιας

Βερροια, μια Περιφέρεια της Βυ­
ζαντινής Αυτοκρατορίας ’. Αποτελεί 
την πρώτη απο τις μόνιμες Εκθέσεις 
του Βυζαντινού Μουσείου της Βερ- 
ροιας.

Η Εκθεση στεγάζεται στον πρώτο 
οροφο του Μουσείου, ενός βιομηχα­
νικού κτηρίου των αρχών του 2ου αι­
ώνα που αναστηλώθηκε πρόσφατα 
Στοχεύει να παρουσιάσει τα κυρία 
στοιχεία του Βυζαντινού Πολιτι­
σμού, μέσα απο το παράδειγμα των 
Μνημείων της Βερροιας, μιας πόλης 
της Βυζαντινής Περιφέρειας με ση­
μαντική ιστορία και αξιολογο μνη­
μειακό πλούτο. Διακριτικά τονίζει 
την επικοινωνία της Βερροιας με 
την Πρωτεύουσα Κωνσταντινούπολη 
και τα γειτονικά αστικα κέντρα (Θεσ­
σαλονίκη, Καστόρια), η οποία δίνε­
ται μέσα απο αντικείμενα της καθη­
μερινής ζωής, τη Λατρεία, την Τέ­
χνη. αλλα και τις μετακινήσεις του 
ανθρωπίνου δυναμικού, των καλλι­
τεχνών", του βασικού φορέα διάδο­
σης των κυρίαρχων ιδεών. Τα ευρέ­
ως αποδεκτά ρεύματα και οι τοπικές 
εκφράσεις τέχνης και χειροτεχνικής 
παραγωγής παρουσιάζονται ενδει­
κτικά μέσα απο φορητές εικόνες, 
τοιχογραφίες, ψηφιδωτά δάπεδά, έ­
ργα μεταλλοτεχνίας και αγγειοπλα­
στικής. νομίσματα, επιγραφές, σε ο­
λη τη μακρα Ιστορία του Βυζάντιου, 
αλλα και στο Μετά - Βυζάντιο. Ιδιαί­
τερη θέση κατέχουν οι φορητές ει­
κόνες, οι οποίες αποτελούν μια απο

τις πλουσιότερες εκφράσεις τέχνης 
στην περιοχή.

Παραλληλα, στο ισόγειό του κτη­
ρίου λειτουργεί προσωρινή Εκθεση 
για την αποκατασταση του κτηρίου 
και τη μετατροπή του σε Μουσείο, ε­
νω προβάλλεται και σχετική ταινία. 
Στον ίδιο χώρο υπάρχει χώρος ηλε­
κτρονικής ενημέρωσης του κοινού 
για τα Μνημεία της Βερροιας (4ος - 
19ος αι.) και τις Μετακινήσεις των 
Ζωγράφων (12ος - 20ος αι.).

Οι μόνιμες Εκθέσεις του Μουσεί­
ου θα ολοκληρωθούν με το "Δημό­
σιό και Ιδιωτικό Βιο μιας Βυζαντινής 
Πόλης μέσα απο το παράδειγμα των 
Μνημείων της Βερροιας" και τη Λα­
τρεία. η ανθρώπινη αντίληψη για το 
Θειον και την Αγιότητα . οι οποίες 
θα στεγαστούν στον δεύτερο και τον 
τρίτο οροφο του Μουσείου αντίστοι­
χα

Στους στοχους του Μουσείου, το 
οποίο θα λειτουργήσει οχι μονον ως 
Συλλογή της πόλης, αλλα και ως Πε­
ριφερειακό Μουσείο για τη συνολη 
Κεντρική και Δυτική Μακεδονία, α­
νήκουν έκτος απο τη συγκέντρωση, 
διάσωση, διαφύλαξη και συντηρηση 
του υλικου. η εξοικείωση του κοινού 
με τα εκθέματα, μέσα απο Εκπαιδευ­
τικά Προγράμματα, Ξεναγήσεις. Ε­
κδόσεις, Παραγωγή cd - rom και βί­
ντεο και η διεξαγωγή μικρών Επι­
στημονικών Συναντήσεων και Διαλέ­
ξεων.

..... .

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ 1850

ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΝΑΟΥΣΗΙ ΘΕΟΚΛΗΤΟ

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ συνεχίζουν και 
στο σημερινό τους φύλλο, την 
συνεργασία τους με τον Εκλεκτό 
Φίλο. Ερασιτέχνη Ερευνητή Θε- 
ολογικων και Εκκλησιαστικών 
Πηγών, Συμπολίτη μας Κο Στα- 
ματη Κωνσταντουδη, ο οποίος 
και μας παρουσιάζει μια Επιστο­
λή του Μητροπολίτη Βερροιας 
Θεοκλήτου (1850).

Στο σημερινό φύλλο των φιλοξε­
νών “Καιρών" θ αναφερθουμε σε 
δυο Επιστολές του Μητροπολίτου 
Βέροιας και Ναουσης Θεοκλήτου.

Γράφονται στα 1850 και στέλνο­
νται στον Σχολαρχη της Θεολογικης 
Σχολής Χάλκης Μητροπολίτη Σταυ- 
ρουπολεως Κωνσταντίνο Τυπαλδο - 
Ιακωθατο.

Δημοσιεύονται και οι δυο, η μεν 
πρώτη ολόκληρη η δε δεύτερη σε 
περίληψη, στον τρίτο τομο του Α­
ρχείου της ΙΕΡΑΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΣΧΟΛΗΣ ΧΑΛΚΗΣ επι Σχολαρχιας 
του Μητρ του Σταυρουπολεως Κω­
νσταντίνου. Η φροντίδα της εκδοσε- 
ως ανήκει στον π. Γεώργιο Μεταλ-

Του ΣΤ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΔΗ
ληνό και την Βαρθαρα Καλογερο- 
πουλου - Μεταλληνου.

Η πρώτη Επιστολή γράφτηκε στις 
30 Απριλίου 1850.

Δεν μας δίνει ιστορικές πληροφο­
ρίες για τον τοπο μας. Παρ ολα 
αυτα μας δίνει μια εικόνα της καθη- ' 
μερινης ζωής στα μέσα του 19ου αι- ! 
ωνος. Η αρρωστεια του Μητρ του I 
Θεοκλήτου. Οι μεγάλες πλημμύρες 
που κατεστρεψαν την Γέφυρα του Α­
ξιου Ποταμού και διεκοψαν την συ­
γκοινωνία με την Θεσσαλονίκη.

Οι συστάσεις του Μητροπολίτου 
προς τον Σχολαρχη ώστε ο αδελφός 
του Αλέξανδρος να τυχει δεσποτι- 
κης προστασίας και κηδεμονίας.

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (208ο) 

των “Κ", θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 24 Αυγού- 
στου 2001. Καλές Διακοπές.

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΙΔΕΩΔΕΣ
Την Συνδιοργανωση Διεθνούς Συ­

νέδριου, για τον Δημητριο Βικελα 
και το Ολυμπιακό Ιδεώδες, αποφάσι­
σαν για τον Μάιο του 2002 η Νομα­
ρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας και ο 
Δήμος Βερροιας!

Αυτό ανακοίνωσαν και επισημως, 
σε κοινή Συνέντευξη Τυπου την Πέ­
μπτη 21 Ιουνίου, στο Γραφείο του 
Νομάρχη, ο Νομάρχης Ημαθίας Κος 
Γ. Σπαρτσης και ο Δήμαρχος Βερ­
ροιεων Κος Γ. Χασιωτης.

Οι δυο ανδρες προχώρησαν στην 
επίσημη ανακοίνωση του Συνέδριου, 
αμέσως μετά την συνάντηση τους με 
τον Πρόεδρό της Δημοκρατίας Κο Κ. 
Στεφανοπουλο. στην Αθήνα, του ο­
ποίου και την αιγίδα εξασφάλισαν.

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί 
στη Βερροια, στα πλαίσια της Πολι-

τιάτικης Ολυμπιάδάς, ενοψει των Ο­
λυμπιακών Αγωνων του 2004, και θα 
γίνει ευρεια αναφορα στα Ολυμπια­
κά, Πνευματικό και Αθλητικά Ιδεώ­
δη! Παραλληλα δε θα τιμηθεί η Μνη- 
μη των Πρωτεργατών, της Αναβίω­
σης των Συγχρόνων Ολυμπιακών Α­
γωνων, του Γ άλλου Πιερ Ντε Κου- 
μπερτεν και του Ελληνα - Βερροιαι- 
ου Δημητριου Βικελα!

Θα προσκληθούν Προσωπικότη­
τες του Ολυμπισμού απο ολο τον 
Κοσμο. Υπολογίζεται δε οτι ο αριθ­
μός των Συνέδρων - Προσωπικοτή­
των θα ξεπερασει τις 150 συμμέτο­
χες. Ο δε Προϋπολογισμός του Συ­
νέδριου (περίπου 200 εκ. δρχ.) θα 
καλυφθεί εξ ολοκλήρου απο το 
ΥΠΠΟ.
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ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΠΟΛΙΤΟΝ ΒΕΡΡΟΙΑ!
Απο τον νεοιδρυθεντα "Ομιλο Πο­

λιτών Βέροιας '. δόθηκε στην δημο­
σιότητα (4 7), η παρακατω Επιστολή, 
με την οποία γνωστοποιούνται ο 
Στόχος, η Επιδίωξη και ο Σκοπος 
του Ομίλου:

Κύριε Διευθυντα
Την Τετάρτη 4 Ιουλίου του 2001 

συζητήθηκε στο Μονομελές Πρωτο­
δικείο Βέροιας η αίτηση των Ιδρυτι­
κών Μελών του Ομίλου Πολιτών 
Βέροιας”, για την Αναγνώριση του.

Εντός των ήμερων και μετά την α­
ναμενόμενη δημοσίευση της Από­
φασης Αναγνώρισης, θα σας απο- 
σταλει ολοκληρο το Καταστατικό 
του Ομίλου.

Σ αυτό φαίνονται ξεκαθαρα οι 
Σκοποί και οι Στοχοι του. καθώς και 
ο τροπος Λειτουργίας του.

Απο τις μέχρι σήμερα επαφες των 
Ιδρυτικών Μελών του Ομίλου, σε Συ­
μπολίτες του διευρυμενου Δήμου 
Βέροιας, φάνηκε ηδη πως οι δικοί

τους προβληματισμοί και οι ανη­
συχίες τους, απηχουν απόλυτα τις 
σκεψεις και τις προσδοκίες του 
συνολου των Δημοτών, χωρίς δια­
χωρισμούς και δίχως τις κάθε εί­
δους αχρείαστες προκαταλήψεις.

Γενικός Στοχος: Η συνένωση ό­
λων των Πολιτών του Δήμου Βέροι­
ας. για την αναζητηση για την μελέ­
τη και την διερευνηση των τοπικών 
θεμάτων.

Τελική Επιδίωξη: Ο εντοπισμός 
και η προώθηση των ενδεδειγμενων 
λύσεων.

Σκοπος Μας: Η αναβάθμιση της 
Ποιότητας Ζωής των Πολιτών της 
Βέροιας και η προβολή και υπερά­
σπιση των Δικαιωμάτων τους.

Σ' αυτή την κοινή προσπάθεια Ο­
λοι οι Δημότες του διευρυμενου Δή­
μου Βέροιας έχουν να παίξουν και 
θα παίξουν το δικό τους ουσιαστικό 
ρολο".

ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΣΤΑ ΔΑΣΗ ΜΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 17 (NAH)
Ο Νομάρχης Ημαθίας, έχοντας υ­

πόψη τις διατάξεις της ισχυουσας 
Νομοθεσίας Αποφάσισε τα ακό­
λουθα:

1. Απαγορεύουμε την παρουσία 
πεζών και τροχοφόρων στις δασικές 
περιοχές του ορεινού ογκου του Σε- 
λιου και ειδικά εντός της περιοχής 
που ορίζουν τα σημεία Σιδεράκι όρια

σους του χηρολιβαδου. Οι πολίτες
Συνέχεια στην 3η ere λ.

IHN ΚΙΝΑ ΕΠΙΙΚΕΦΘΗΚΕ 
0 ΜΟΣΧΟΣ ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ

ΜΝΗΜΗ ΚΥΠΡΟΥ

ΒΕΡΡΟΙΑ 17 (Δ.Β.)
Ο Δήμος Βερροιας συμμετέ­

χοντας στις Πανελλήνιες Εκδη­
λώσεις Εθνικής Μνημης και Δια­
μαρτυρίας για τη συμπλήρωσή 
27 χρόνων απο την Τουρκική Ει­
σβολή και το Πραξικόπημα στη 
Μαρτυρική Κύπρο. Θα τελεσει 
την Κυριακή 22 Ιουλίου και ωρα 
10.30 Επιμνημόσυνη Δέηση και 
Κατάθεση Στέφανων στο Ηρώο 
Πεσοντων (Πλατεία Ωρολογίου).

Ο Βουλευτής του Νομού 
μας, Κος Μοσχος Γικονογλου, ε- 
πισκεφθηκε την Κίνα μέσα στον 
Ιούνιο προσκεκλημένος απο την 
Κινέζικη Κυβέρνηση, ως Γραμ­
ματέας του Κοινοβουλευτικού 

| Τομέα Εργασίας, Αμυνας και Ε­
ξωτερικών Υποθέσεων, συνο- 
δευομενος απο ορισμένα Μέλη 
της Επιτροπής. Κατα την διάρ­
κεια των επαφών του με κυβερ­
νητικά στελεχη της Ασιατικής 
χωράς, συζητήθηκαν θέματα Α­
μυνας και Ασφαλείας, καθώς και 
αλλα σημαντικά ζητήματα ανά­
πτυξης και συνεργασίας των δυ­
ο χωρων.

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ
ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗ
Δεν χρειάζεται να πάρει κανείς καδρόνια και πέτρες, και να συ­

γκρούεται - κατ' αναγκη - στους δρομους για να εκφροσει έτσι την α­
ντίθεσή του στην παγκόσμια συνωμοσία της “Παγκοσμιοποίησης . ,

Κάθε Ανθρωπος, με μεσαία μόρφωση, αντιλαμβάνεται τι πρόκει­
ται να συμβει στους Λαούς και ία Κράτη, αν περασουν τα σχέδια των 
Ισχυρών της Γης.

Εμείς πάντως, ως Εφημερίδα, στέκουμε αλληλέγγυοι, σε εκείνες 
τις πολιτικές δυνάμεις, που σκεπτομενες Πλανητικά, αντιστρατευο- 
νται τα σχέδια των Πλουτοκρατών.

Είμαστε ανεπιφύλακτα Υπέρ των Εθνικών Κρατών και των Λαών 
τους. Είμαστε Υπέρ των Ανθρώπων που Πιστεύουν στα Κυριαρχικά 
Δικαιώματα του τόπου που ζουνε. Είμαστε Υπέρ της διατήρησης των 
Εθνικών και Φιλετικων Χαρακτηριστικών καθώς και της διατήρησης 
των Γλωσσων, των Ηθών και Εθίμων, και κάθε Εθνικού Πολιτισμού. 
Είμαστε Υπέρ του Δικαιώματος της Ελεύθερης Επιλογής του Τρόπου 
Ζωής. Για Ολα αυτα αλλα και για πολλά αλλα, λεμε ανεπιφύλακτα Ο­
χι στην Παγκοσμιοποίηση και τα ύποπτα σχέδια της.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΗ
ΛΕΥΤΕΡΗ ΠΑΝΤΕΛΗ ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗ

ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΥΜΗΣΗΣ'

26 και 27 Ιουλίου στο Θέατρο Αλσους

0 “ΠΕΙΡΑΣΜΟΣ” ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ
ΑΠΟ ΤΑ ΔΗΓ1ΕΟΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΑΓΡΙΝΙΟΥ

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Υπό ΔημητρΙου Βενετικού

Tow |W|H> <
TOW ηλ<ον 0Πμΰ*»ι*θΜ Νιοι’λληνο

iY**>wn óV προσωπική
«οι πληβνυς φιλολόγων Ιλληνων 
«o< «w«> »ου AtVtfPM ΠΑΝ1ΙΛΜ
ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗ ξονοβριυκουμι ano 
Avio δυσμλνυ Ο»Π* ηφβΟφΟ’Π Iv 
IAQy() »OV p< 1··λβ TMX Al AIlHi 
ΚΑΙ TMX OYMMJHI Ποιηοη ΑΘΜ 
NA («doon ,ow HlploOlAOU
ΠΝΙ V M AtlkN ΖΩΗ »OM λαμπρού 

ΚριΤικυυ » ΛογΡΙ» χνη ΜΙΜΑΛΗ 2 1 A 
ΦΥΑΑ

Η Συλλογή ου»η <ηιυφραγιζ<ι μ»' 
□O υιωνυ ανικίψηιης προσφυρυς 
TOV AtVtfPM ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗ PIO 
Π»<νμο»»*ο θησαυροφυλάκιο μας 
άλλο «οι *ο Ευρωπαϊκό. <χον»ας na- 
*ta vn οψη μας τις γνώμες δίκο­
πων Κ«.ιθη>η»ων Φιλοσοφικής *°· Α 
καδημαικων που βρίσκουμε στο βι· 
βλιο ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗΣ · Η 
ΓΑΛΛΙΚΗ ΑΠΗΧΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΙΗ­
ΤΙΚΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ τον αείμνηστου 
ΓΙΩΡΓΟΥ ΖΩΓΡΑΦΑΚΗ που κύκλο- 
popo ano ιο 1978 και ιο βιβλιυ 0 
ΠΟΙΗΤΗΣ ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΚΙΝΤΖΟΝΙ- 
ΔΜΣ Θεσσαλονίκη 19?8 τον έξοχου 
κριτικού ΦΩΤΗ ΤΡΙΑΡΧΗ

Στις σελιδές τον βιβλίου αυτου 
διασώζεται Π τονώνεται ο Ανθρωπι­
σμός μας *□> ο ικανότατος Οδηγη- 
της Ψυχών για το Καλό ποντα. την 
Ειρηνη. την Αγάπη. Ποιητής μας. κά­
νοντας πάλι υπιρθοση του μεγάλου 
ταλέντου του και πρωτοπορώντας, 
γίνεται Κπρυκας Αλτρουιομου, Πα- 
ροχεας ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΩΝ Υπηρεσιών 
στους συγκαιρινούς πολύπαθους και 
Συμπαραστάτης ανυπέρβλητος σε 
κάθε ανογκη και κατακρεουργημε- 
νος σχεδόν ano τις κακουχίες και 
την απανθρωπιά των παρελθόντων 
φρικιαστικων ήμερων του Δευτέρου 
Παγκοσμίου Πολέμου και των ντό­
πιων αδελψοκτονων κινημάτων, ο 
Ποιητης σαφέστατα Αντιπολεμικός 
αφιερώνει το βιβλίο ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ 
ΤΩΝ ΑΘΩΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΡΑΔΙΕΝΕ­
ΡΓΕΙΑΣ · ΑΣΙΤΙΑΣ

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
• ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: ’Έπι- 

καιροτητα (Α.Φ. 201). Μακεδονική " 
(Α Φ. 1232). ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 
5115). ΛΑΟΣ (Α.Φ. 7522), "ΝΟΥ- 
ΜΑΣ (τ. 76), Νεο Βήμα της Νάου­
σας \Α.Φ 350), Μακεδονική" (Α.Φ. 
1233). ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ 5116 ♦
5117) , ΛΑΟΣ (Α.Φ. 7523 ♦ 7524). 
ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ 342), Μακεδονι­

κή (Α.Φ. 1234). ‘ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ
5118) . ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7525). "αγροτι­
κοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ (Α.Φ. 34). Μακεδο­
νική · (Α.Φ. 1235), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
5119) , ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 7526). ΦΩΝΗ 
της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2508). "ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ (Α.Φ. 831), "Βέροια" (Α.Φ. 
1418). "Μακεδονική (Α.Φ. 1236). Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 5120), "ΛΑΟΣ 
(Α Φ. 7527). Έπικαιροτητα (Α Φ
202) . Μακεδονική" (Α.Φ. 1237). Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ. 5121), ΛΑΟΣ 
(Α Φ 7528). "Νεο Βήμα της Νά­
ουσας (ΑΦ 351). " Μακεδονική" 
(Α.Φ 1238), ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 5122 
♦ 5123), ΛΑΟΣ (Α.Φ. 7529 ♦ 7530).
ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 343). Μακεδονι­

κή (Α.Φ. 1239). ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
5124), ΛΑΟΣ (Α.Φ. 7531), ΦΩΝΗ 
της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ 2509), Μακε­
δονικά Νεα” (Α.Φ. 1025). "ΝΕΟΙ ΚΑΙ­
ΡΟΙ (Α.Φ. 832), “Μακεδονική (Α.Φ. 
1240), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5125).
ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 7532), "ΠΕΛΕΚΑΝ" 

(Α Φ. 27), “ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 
447). " Βέροια (Α.Φ. 1419). Μακεδο- 
νικη"(Α Φ 1241), ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 
5126). "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7533). ΧΡΟΝΙ­
ΚΑ (Α Φ 173), Μακεδονική (Α.Φ. 
1242), ΗΜΕΡΗΣΙΑ " (Α.Φ. 5127). 
ΛΑΟΣ (Α Φ 7534), ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ' 

(τ. 1 2001), Έπικαιροτητα ' (Α Φ.
203) , "Μακεδονική (Α.Φ. 1243 ♦ 
1244). “ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5128). 
"ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2510). 
"ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” (Α.Φ. 833). ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ (Α.Φ 5130), ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 
7537). ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ" (Α.Φ. 291),
αγροτικοί ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ" (Α.Φ. 35).
Βέροια" (Α Φ. 1420). "Μακεδονική 

(Α.Φ. 1246), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α Φ. 
5132). "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7538). " Μακε­
δονική" (Α.Φ 1247), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α Φ. 5133), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7539).
Μακεδονική (Α.Φ 1248). ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ (Α.Φ 5134), "ΛΑΟΣ” (Α.Φ.
7540) , "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α Φ. 834).
Μακεδονική" (Α Φ 1249). ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ" (Α.Φ. 5136), “ΛΑΟΣ" (Α.Φ.
7541) . "Μακεδονικά Νεα” (Α.Φ 
1026), Μακεδονική (Α.Φ 1250). "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 5137). "ΛΑΟΣ 
(Α.Φ 7542), Μακεδονικά Νεα" (Α.Φ. 
1026), "Μακεδονική (Α.Φ 1251 ♦ 
1252), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ 5138 ♦
5139) , ΛΑΟΣ" (Α.Φ 7543 ♦ 7544).
Βέροια (Α.Φ. 1421), "Μακεδονική"

(Α.Φ. 1253), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ
5140) . ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ (Α.Φ 449).
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ (Α.Φ 2511).
Μακεδονική" (Α Φ. 1254), ΗΜΕ-

Ποιητης Ερωτικός Οί λίγες συνθι 
σεις του Φιλοσοφος κυρίως και ολ 
Αοτ» Υπηριτης της Χαριοτος ιτου 
κότα ενα υρισμο της Αισθητικής <·’ 
νατ το ωραίο σι κίνηση ο Λευτι 
ρης Κιντζονιδης διακρι θηκε επίσης 
με άπειρες Εργασίες ιου Διαλιξεις 
Πε'Οβολες Ιργων Νέων Καλλιτι 
χνων Ιδρυση Σωματείων και τριών 
Βιβλιοθηκών αξιόλογων. οι ζωτικές 
πολιτισμικές περιοχές Δοκίμια, (Ο­
πως πρόχειρε! θυμόμαστε το Διά­
στημά και Διασιημικη Ιατρική ) και 
πολλών άλλων μιγιστου ενδιαφέρο­
ντος θεμάτων

Στο προκειμενο όμως (μετά την 
κατα φορά λυγυυ παρένθεση μας βι­
βλίο του επανερχόμενοι), σταματου- I 
με στα ποιήματα Για σενεί Δεν 
ξέρω . Αίνος και προσευχή και ί 
στα με αδροτητα διατυπωμένα α·πο 
μεταπλασμενες μνήμες εφιαλτικών 
ήμερων Το όνειρό , Σε σφαξαν , 
αδέρφι , Ιαβαρνια Σταντζια , |
Πρώτος μου φοβος". Τα δακρυα 

σου και το με αξεπέραστο novo συ­
γκλονιστικό ΘΕΕ ΜΟΥ' . οπού η Πί­
στη του και η Επίκληση στο ΘΕΟ εί­
ναι με ειλικρίνεια και εκ βαθεων εκ- 
φρασμενες απο Αληθινά Πιστευοντα 
ΑΝΘΡΩΠΟ, κινδυνευοντα σοβαρότα­
τα.

Η Θεσσαλονίκη είναι υπερήφανη 
για την παρουσία του στους απερι- 
τους Βυζαντινούς της χώρους kui η 
Βέροια, αυτή που σίγουρα κάποτε θα 
αναρτησει στο σπίτι που γεννήθηκε, 
στο γραφικό Τσερμεν τη μαρμάρινη 
πλακα που υπόδειξε πριν απο χρο­
νιά σε μελετημα του ο Διευθυν,της 
της Βεροιωτικης Εφημερίδας 01 
ΚΑΙΡΟΙ Δημητρης Καρασαββας και 
ελεγε ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗ ΚΙ- 
ΝΤΖΟΝΙΔΗΣ (ΠΟΛΥΒΙΟΣ ΒΑΣΑ­
ΛΤΗΣ) ΘΕΡΑΠΩΝ ΤΩΝ ΜΟΥΣΩΝ 
ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ ΤΟ 1936 ι 
ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΕΟΑΝΕ ΠΟΤΕ".

ΖΗΝΟΒΙΑ ΣΒΩΛΟΥ 
Φιλολογος - Κριτικός

Παρίσι Καλοκαίρι 2001

ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 5142), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 
7546). Έπικαιροτητα" (Α.Φ. 205), 
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2512). 
ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ (Α.Φ. 835), "Μακεδο­

νική" (Α.Φ. 1255), ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ 
5143), "ΛΑΟΣ (Α.Φ. 7547), "ΑΡΓΟ­
ΝΑΥΤΗΣ" (Α.Φ. 126). "Βέροια" (Α.Φ. 
1422), Μακεδονική (Α.Φ. 1256), "Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 5144), "ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7548). Τους ευχαριστούμε Ο­
λους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:
1. Της I Μ. Βερροιας (για τις εκδη­
λώσεις των Ζ ΠΑΥΛΕΙΩΝ), 2. Του 
ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για τα Εγκαίνια 
του Νέου Τμ. Συνοριακών Φυλάκων. 
Γεωργιανών, στις 24 6), 3. Του Νο­
μάρχη Ημαθίας (για τα Εγκαίνια Ε­
ργου. στις 23 6). 4. Του Δ.Σ. Βερ-ροι- 
ας (για την Συνεδρίαση, στις 25 6). 5. 
Του ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΒΕΡΡΟΙΕΩΝ (για I 
την Λαικη Συνέλευση, στις 27 6). 6. 
Της ΕΘΝΙΚΗΣ ΛΥΡΙΚΗΣ ΣΚΗΝΗΣ 
(για την Παροσταση. στις 29 6). 7. 
Του Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνε­
δρίαση. στις 2 7). 8. Του ΚΤΕΛ ΑΣΤΙ­
ΚΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για τον Αγιασμό 
και Δρομολόγηση νέων Λεωφορεί­
ων, στις 1 7). 9. Του Β Σ.Σ. (για την 
Υποδοχή του ΕΛΜΕΑ, στις 6 7), 10. 
Της ΔΕΠ Βερροιας (για την Παρά­
σταση. στις 6 7), 11. Της ΔΕΠ (για 
την Συναυλία, στις 7 7). 12. Του Ν.Σ. 
Ημαθίας, για την Συνεδρίαση, στις
11 7). 13. Της ΔΕΠ Βερροιας (για την 
Συναυλία, στις 10 7), 14. Της ΔΕΠ 
Βερροιας (για την Παρασταση. στις
12 7). 15. Του Δ.Σ. Βερροιας (για την 
Συνεδρίαση, στις 16 7). 16. Του ΔΗ­
ΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνέ­
ντευξη. στις 13 7), 17. Της ΙΜΒΝ Κ 
(Υποδοχή Τίμιου Σταύρου, στις 31 7 
και 1 8). 18 Του ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΥ ΜΟΥ­
ΣΕΙΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για τα Εγκαίνια, 
στις 17 7). 19. Του ΔΗΜΟΥ ΒΕΡ- 
ΡΟΙΑΣ (για τις Εκδηλώσεις Μνημης 
του Κυπριακού, στις 22 7). Ευχαρι­
στούμε για την ξεχωριστή τιμή!

’ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1.
Του Βουλευτή Ημαθίας Ν.Δ. Κου ΜΙ- 
ΧΑΛΗ ΧΑΛΚΙΔΗ (για τα θχρονα των 
"Κ ). Ευχαριστούμε θερμά!

* ΛΟΙΠΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ: Εκθε­
ση του Προέδρου του Δ.Σ. της Ε­
ΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ γιο τον Ισο­
λογισμό 2000. Ευχαριστούμε!

* ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Του 
Θεόδωρου Σαντα ΣΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ (Ποιήματα, Θεσ νίκης)
♦ Οκτετο (Συλλογικό, Ποιητική Α­
νθολογία. 2001), 2. Της Καραπαπα ! 
Νατασας Οκτετο (Συμμέτοχη, στην 
Ανθολογία. 2001), 3. Λεύτερη Π. Κι- 
ντζονιδη "ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΥ­
ΜΗΣΗΣ (Ποίηση. Αθηναι 2001. Εκδ.
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ"). 4. ΜΑΚΕΔΟ­

ΝΙΚΟΝ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ 2000. 5. Δη- 
μητρη Κ. Μπρουκουμη “ΤΗΣ ΚΑ­
ΡΔΙΑΣ ΜΟΥ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ (Ποίηση. 
Βέροια 2001. Θερμες Ευχαριστίες!

ΒΕΡΡΟΙΑ 19 (ΔΗΠΕΘΕ):
Στις 11 Ιουλίου εκανε Πρεμιέρα 

στο Αγρίνιο ο " ΠΕΙΡΑΣΜΟΣ του 
Γρηγ Ξενοπουλου που ανεβάζουν 
το φετινό καλοκαίρι, σε συμπαραγω­
γή. τα ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας και Αγρίνι­
ου.

Στη Βερροια η παρασταση πα­
ρουσιάζεται στο θέατρο Μελίνα Με- 
ρκουρη" στο Αλσος Παπαγου την 
Πέμπτη 26 και Παρασκευή 27 Ιουλίου 
στις 9.30μ.μ.

Με κέφι και δεξιοτεχνια ο Συγ­
γραφέας παρουσιάζει τις κωμικές 
κατοστασεις που δημιουργουνται σε 
ενα αστικό σπίτι της Αθήνας όταν σ 
αυτό φτάνει για να δουλέψει μια χα­
ριτωμένη υπηρετριουλα ο Πειρα­
σμός" όπως τη λενε ολοι.

Η φυσική ομορφιά της και ο εν­
θουσιασμός της δεν την αφησαν να 
στεριώσει σε κανένα σπίτι γιατί, χω­
ρίς να το επιδιώκει μπαίνει σε μπε­
λάδες οχι μονο η ίδια αλλα και οι αρ- 
ρενες εργοδότες της. που γοητευμέ­
νοι προσπαθούν να την κατακτή­
σουν.

Το καινούργιο σπίτι που βρίσκει 
δουλειά γίνεται ανω - κάτω. Τα κωμι­
κά στοιχεία διαδέχονται το ενα το 
άλλο για να οδηγηθούμε μέσα απο 
τις κωμικές καταστάσεις που δημι- 
ουργουνται στη διάλυση των παρε­
ξηγήσεων του τέλους.

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ TOY “VERMOUNT"

Το βράδυ της Τετάρτης 4 Ιουλίου, 
ο Ορειβατικός Σύλλογος "Λ/ΕΑΜΟυ- 
ΝΤ γιόρτασε την συμπλήρωσή ενός 
έτους απο την ίδρυση του.

Ο Εορτασμός των Πρωτων Γενε­
θλίων εγινε στο Καφέ - Μπαρ Έρα- 
τινο οπού παραυρεθηκαν περισσό­
τερα απο πενήντα Μέλη αλλα και Φί­
λοι του Συλλόγου.

Για τα μέχρι σήμερα πεπραγμένα 
του Συλλόγου, εγινε αναφορα απο ε­
κπροσώπους του Διοικητικού Συ­
μβουλίου. ενω εκ παραλλήλου εγινε 
ενημέρωση για το Πρόγραμμα των 
Καλοκαιρινών Δραστηριοτήτων. Απο 
την πλευρά των Μελών υπήρξε ζωη­

ΑΔΕΙΑ ΕΡΓΑΕΙΑΙΖΕ ΑΛΛΟΔΑΠΟΥ!
Απο τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 

Ημαθίας (Δ νση Πολίτικων Δικαιω­
μάτων - Τμήμα Αστικής και Δημοτι­
κής Κατάστασης) ανακοινώνεται οτι, 
οσοι Εργοδότες - Αγρότες έχουν με- 
τακαλεσει αλλοδαπούς Αλβανούς 
και Βουλγάρους για Εποχική Απα­
σχόληση. πρεπει, θασει των ισχυ- 
ουσων διατάξεων να υποβάλλουν 
στην Υπηρεσία μας σχετική Αίτηση 
για χορηγηση Αδειας Εργασίας 
στους Αλλοδαπούς.

Οι Αιτήσεις αυτές μπορούν να κα­
τατίθενται και στους Δήμους, οι ο­
ποίοι στη συνεχεία θα τις διαβιβά­
ζουν στην Υπηρεσία υας.

Απαραίτητα δικαιολογητικα που 
πρεπει να συνυποβάλλονται με την 
Αίτηση για τη χορηγηση Αδειας Ε­
ργασίας είναι:

α. Φωτοτυπίες των σελίδων του 
Διαβατηρίου με τα ατομικα στοιχεία, 
τη θεώρηση εισοδου και την ημερο­
μηνία εισοδου.

Ο "Πειρασμός” είναι μια ανάλα­
φρη κωμωδία, με χαρακτήρες οικεί­
ους και αναγνωρίσιμους.

Πιστεύουμε οτι θα είναι μια όαση 
δροσιάς μέσα στο καλοκαίρι.

• Συντελεστές: Σκηνοθεσία: Οο- 
δωρης Γκονης · Σκηνικά: Αντωνης 
Στεφανοπουλος - Κοστούμια: Ιουλία 
Σταυριδου - Μουσική - Τραγούδια: 
Ορφεας Περιδης - Φωτισμοί: Δήμος 
Αβδελιωτης - Χορογραφία: Αγγελική 
Στελατου.

* Παίζουν με αλφαβητική σειρά οι 
Ηθοποιοί: Ζωη Βυζαντινού. Σόφια 
Γιαννιωτη. Ολγα Δαμανη. Ντινος Κα- 
ρυδης. Τάσος Κοροζης. Σπυρος Μα- 
ρκοπουλος, Δημητρης Μαυροπου- 
λος, Γιώργος Μωρογιαννης. Βιβη Νι- 
κοπουλου, Αγλαΐα Παππα, Χρηστός 
Τσιρτσης, Νικολετα Φιλοσογλου. 
Τον " Πειρασμό" υποδύεται η νεα Η­
θοποιός ΗΡΩ ΚΩΣΤΗ

’ Οι στίχοι των τραγουδιων της 
παράστασης είναι των Ποιητών του 
Μεσοπολέμου, που τις πρώτες δημο­
σιεύσεις τις έκαναν στην Διάπλαση 
των Παιδων όπως ο Τελλος Αγρας, 
Καισαρ Εμμανουήλ. Ναπολέων Λα- 
παθιωτης. Κώστας Ουρανης. Μαρία 
Πολυδουρη. Ρωμος Φιλύρας κ.α.

' Τα τραγούδια της παράστασης 
ερμηνεύει ζωντανα ο Ορφεας Περι- 
δης με πενταμελή Ορχήστρα.

ρό ενδιαφέρον αλλα και προτάσεις 
σχετικά με το μέλλον αλλα και τις 
προοπτικές ανάπτυξης των δραστη­
ριοτήτων του Συλλόγου.

Στο τέλος της εκδήλωσής, δόθηκε 
απο ολους η υπόσχεση για νεες Ε­
ξορμήσεις και αναληψη και νέων 
πρωτοβουλιών - στα πλαίσια των 
Καταστατικών Σκοπών του Συλλό­
γου - σχετικά με την ενημέρωση πε­
ρί των προβλημάτων που αντιμετω­
πίζει το Περιβάλλον μας και τις εν­
δεχόμενες προοπτικές προστασίας 
του σε συνεργασία και με τους αρ­
μοδίους Το-πικους Φορείς και 
Οργανώσεις.

θ. Το Ιδιωτικό Συμφωνητικό που 
παρελαθε απο το Ελληνικό Προξε­
νείο και κατεχει ο αλλοδαπός.

Σχετικό έντυπο Αίτησης του Ε­
ργοδότη εχει σταλεί και στους Δή­
μους του Νομού.

Πληροφορίες στα τηλ. 0331 73875 
η 22350 η 25000 (εσωτ. 112 και 514).
Ρ

Σας ενημερώνουμε οτι στο 
πλαίσιο εφαρμογής θερινού Ω­
ραρίου οι Διοικητικές Υπηρεσίες 
και η Γραμματεία του Ενιαίου 
Φορέα Πολιτισμού Βερροιας θα 
λειτουργούν μονο το πρωί. Συ­
γκεκριμένα το πρόγραμμα θα ε- 
χει ως έξης: απο 2 Ιουλίου εως 
12 Αύγουστου 2001, Δεύτερα 
μέχρι Παρασκευή, απο 7.30π.μ. -

| 3.00μ.μ. I

ζ Μια παλαιό υποψία σιαϋη·
' κ!- αφορμή νο t νιργοποιΐ)0[ΐ μια

αρχαία πληγη ojo μυαλό μου ,.
/ Είδα ιον Εαυιο μου, αλυοο-

Αιμι νο πάνω σι < νσ Κομι^ιη
/ Να πίριπλανκμαι aro Ιυ·

S μπαν, ως Δεσμώτης ίνος Αγια·

rpcuroo Ερωια.
/ Να με βλέπουν ra αλλα με·

ιεωρα *α· νσ παραδειγματίζονται 
με το Αιώνιο Μαρτύριο μου.

I ζ Να με δείχνουν οι Αγγελοι 
hoi να λενε Να Αυτός Που Αγα- 
πηαε Μια θααιλιααα .

ζ Να με παρατηρούν οι Ψυ·
1 χες αυτών που έφυγαν *αι να λε·
ί νε: "Τι Πάλη! "...

ζ Να με παρακολουθούν οι
Ψυχές αυτών που έρχονται και να
λενε: "Τι Μάχη!"...

γ. Οι αλυσίδες μου να ηχουν
ξεχασμένες μελωδίες.

Τα δακρυα μου να δημι­
ουργούν Αχερουσιες Λίμνες.

/. Οι ιστατες ρανίδες του αί­
ματος μου να σχηματίζουν Αχε-

ΒΑΡΥΣΗΜΑΝΤΟ ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΜΑΣ 
Γ.Χ. ΧΙΟΝΙΔΗ ΠΟ “ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ”
Με την χρησιμότητα της Λογοτε­

χνίας για την Ιστορία και κυρίως την 
τοπική, καταπιανεται ο Ιστορικός 
της Βερροιας Γιώργος X. Χιονιδης, 
με μια εμπεριστατωμένη Εργασία Α­
ρθρο του, στο επετειακο τεύχος του 
Αριστου "‘ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ ΗΜΕΡΟ­
ΛΟΓΙΟΥ" - 2000 που κυκλοφόρησε 
πρόσφατα.

Συγκεκριμένα ο Ιστορικός μας, 
καταθετει την άποψη του με μια πο­
λυσέλιδη εργασία του (σελ. 209 - 
222), με τίτλο Ή ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΤΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ - ΤΟΠΙ­
ΚΗ ΚΥΡΙΩΣ - ΙΣΤΟΡΙΑ" (Η περίπτω­
ση του Γιάννη Αλεξ. Αλεξιαδη), ξεδι­
πλώνοντας την πνευματική προσφο­
ρά του Αξέχαστου Βερροιογραφου 
στα τοπικά Γραμματα αλλα και στην 
τοπική Ιστορία!

Η εργασία αυτή του Γ.Χ. Χιονιδη. 
φιλοξενείται στο Πανηγυρικό Τεύ­
χος του 2000, του ‘‘ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ

ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΗΜΑΘΙΩΤΑΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 5 7 (NAH)
Η Δ νση Πολιτισμού της Νομα­

ρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας, έ­
χοντας ως αρχή οτι κάθε τοπος ο­
φείλει να σεβεται και να αγαπαει

ΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΩΔΕΙΟΥ

ΒΕΡΡΟΙΑ 22 6 (ΔΕΠ) 
Πτυχιακές Εξετάσεις Μαθη­

τών του Δημοτικού Ωδείου Βερ- 
ροιας πραγματοποιήθηκαν την 
Τετάρτη 20 Ιουνίου, στην Αντω- 
νιαδειο Στέγη Γραμμάτων και 
Τεχνών. Εξι Μαθητές του Ωδεί­
ου εξετάστηκαν απο την αρμό­
δια Επιτροπή και πήραν τα Πτυ­
χία τους στα Τμήματα ΑΡΜΟ­
ΝΙΑΣ. ΕΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ και ΒΥ­
ΖΑΝΤΙΝΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ. Το Δημο­
τικό Ωδείο Βερροιας με τη ληξη 
του Εκπαιδευτικού Ετους 2000 - 
2001 Εύχεται στους Μαθητές 
του Καλό Καλοκαίρι.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

* ΒΕΡΟΙΑ": ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ και 
ο Εκδοτης τους, ενώνουμε την 
αγωνία μας για το μέλλον της Α­
γαπημένης μας Ομάδάς "ΒΕ­
ΡΟΙΑ", και συμπαραστεκόμαστε 
με ολη μας την δύναμη, στη νεα 
Διοίκηση της υπο τον Κο Κ. Γκα- 
θαισε και στη νεα της Τεχνική 
Ηγεσία υπο τον Κο Κ. Κατσωνη. 
Εμείς πιστεύουμε οτι με τον 
Γ.Α.Σ. ΒΕΡΟΙΑ η Ιστορία θα επα- 
ναληφθει και η Αγαπημένη μας 
Ομαδα θα γίνει και πάλι Η Βα­
σίλισσα Του Βορρά". Καλή Δύ­
ναμη σε Ολους! Στην Διοίκηση, ! 
την Τεχνική Ηγεσία, τους Ποδο- 
σφαιριτες, τους Φίλαθλους μας.

Δ.Ι.Κ. ,

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ

• " ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυ­
τές τις μερες, στο μοναδικό θε­
ρινό Σινεμα της πόλης μας, η ε­
ρωτική κομεντί ΓΛΥΚΟΣ ΝΟΕ­
ΜΒΡΗΣ . Ακολουθεί η ταινία: 
"ΚΩΔΙΚΟΣ: SWORD FISH".

ρωντες Ποταμούς
ζ Η Αρχαία Μνημη να ουρλιά­

ζει το Αγιο Ονομα Εκείνης.
/ Να μην δύναμαι να ελευθε­

ρωθώ απο τις αλυσίδες μου.
ζ Να μην θέλω να γλυτωοω

απο το μαρτύριο μου.
/ Να καλπαζω στην πλάτη 

του Κομητη. ψάχνοντας μέρος να 
συντρίβω.

/ Να συντρίβω και να δια-
σπαστώ σε εκατομμύρια Ερωτες 
που θα προφέρουν το Ονομα της |
Βασίλισσας. I

ζ Τα εκατομμύρια Ερωτες να
ταξιδέψουν σε δισεκατομμύρια Α­
στρα και να διηγηθουν την Πιο Υ­
πέροχη Ιστορία Αγάπης.

/ Η Ιστορία αυτή θα αρχίζει
έτσι: "Μια Φορά κι Εναν Κάιρο Ε­
νας Ανδρας Αγάπησε μια Γυναι-
κα... ”.

ζ Η Ιστορία αυτή θα τελειώ­
νει έτσι: Ή Αγάπη Τους Ζει Στα 
Αστέρια"...

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ", που εκδιδεται απο 
τον Γιάννη Ν. Σφενδόνη, και που συ­
μπληρώνει 75 χρονιά γόνιμης πα­
ρουσίας στα Γραμματα μας.

Η δε Εργασία του Ιστορικού μας, 
αποτελεί Σπονδή στην Μνημη ενός 
ξεχωριστού Πνευματικού Ανθρώπου 
της Βερροιας, του Γιάννη Αλ. Αλε­
ξιαδη ο οποίος και μας τίμησε με το 
Εργο του! Η Εργασία του Γ.Χ. Χιονι- 
δη αποτελεί και μια Αναγνώριση για 
το σύνολο των Πνευματικών Ανθρώ­
πων μας που μέσα απο το ποικίλο έ­
ργο τους συνδράμουν και στο Εργο 
των Ιστορικών! Ηταν κάτι που επρε- 
πε να επισημανθει κι οφείλουμε χα- 
ρητες στον Ιστορικό μας που ανελα- 
θε την πρωτοβουλία της επισήμαν­
σής που ωστοσο αποτελεί και Ηθική 
Δικαίωση τοσο για τον Αείμνηστο 
Γιάννη ΑλεξΙαδη οσο και για τους 
λοιπούς, εν ζωη, Συγγράφεις μας!

τους Δημιουργούς του, οργανώνει 
και φέτος, για 4η χρονιά, την Εικα­
στική Εκθεση.

Οσοι και όσες (Ζωγράφοι, Αγιο- 
γραφοι, Φωτογράφοι, Γλυπτές. Κα­
τασκευαστές χρηστικών και διακο- 
σμητικων αντικείμενων, θιτρο κ.α.) 
ενδιαφερονται να λαβουν μέρος, 
μπορούν να απευθύνονται στη

Δ νση Πολιτισμού, Μητροπολεως 44. 
5ος οροφος. τηλέφωνο 0331 - 21525. 
μέχρι 31 Ιουλίου 2001. Απαραίτητη 
προϋπόθεση για τη συμμέτοχη είναι 
τα έργα που θα παρουσιαστούν να 
μην έχουν εκτεθεί τα προηγούμενα 
ετη.

Η Εκθεση θα στεγαστεί στο Βλα- 
χογιαννειο Μουσείο Νεωτερης Ιστο­
ρίας & Τέχνης (επι της Λεωφ. Ανοι- 
ξεως) το οποίο πρόθυμα παραχωρη 
σε στη Δ νση Πολιτισμού η Ιερά Μη 
τροπολη Βερροιας και Ναουσας

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ
Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΟΑΣ - Α. ΜΠΟΥΟΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ............................5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. ΤΡΑΠΕΖΩΝ.
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ......... 10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
' Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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Η Δοσιλογη Δεξιά, το Παλατι, η 
Ολιγαρχία του Πλουτου και οι ξένοι, 
με τους κάθε φορά εκπροσώπους 
τους, δεν συγχώρησε ποτέ το Λαο - 
τότε και τώρα ακόμα - και ειδικά 
τους Πρωταγωνιστές της Αντίστα­
σης Κομμουνιστές και ολους τους 
Προοδευτικούς Δημοκράτες, που 
αυτοί δίχως τη δίκη της συγκατάθε­
ση θέλησαν, τόλμησαν και μπόρεσαν 
μονοί και αβοήθητοι, χωρίς μηχανι­
σμούς και ανεφοδιασμούς, χωρίς 
αποθήκες οπλών και πυρομαχικων, 
χωρίς επιμελητείες κλπ., να κανουν 
Πανελλαδικό Δίκτυο Πολίτικων Ο­
ργανώσεων, να συγκροτήσουν Ενο­
πλο Στρατό και να πολεμήσουν τους 
τρεις Κατακτητες και τους συνεργά­
τες με όπλα που υποχρεωτικά επρε 
να τα παρουν απο τους ίδιους τους 
Κατακτητες. Να πολεμήσουν τους 
Κατακτητες που αυτοί συνεργάζο­
νταν αρμόνικα σε ολα τα επίπεδα 
και ολα αυτα σε εθελοντική βάση 
Και το πιο άσχημο να κανουν ο,τι 
μπορούν να διώξουν τους Κατακτη­
τες, να βοηθήσουν αποτελεσματικά 
το Συμμαχικό Αντιφασιστικό Αγώνα 
(65000 Ενοπλο Εθνικό - Απελευθε­
ρωτικό Στρατό είχε μονο ο μόνιμός 
ΕΛΑΣ) και το χειρότερό να οραματί­
ζονται Δημοκρατικές Διαδικασίες σε 
ο,τι αφόρα τη Διακυβέρνηση της χω­
ράς μετά τον πόλεμό. Ε! Οχι πια και 
Δημοκρατικές Διαδικασίες για τη 
Διακυβέρνηση. Αυτό είναι απο τα α­
νεκδιήγητα και είναι απο αυτα τα ε­
γκλήματα που δεν μπορεί να τα συ- 
γχωρεσουν στο Λαο...

Επειτα δεν ήταν μονο η εδω Ε­
λεώ Θεού Ηγεσία άσπιλη και αμο- 
λυντη, που καταδίκαζε σαν έγκλημα 
"έσχατης προδοσίας” την με Δημο­
κρατικές Διαδικασίες μεταπολεμικά 
Διακυβέρνηση της χωράς. Πρώτος 
που καταδίκασε αυτήν την σκέψη ή­
ταν το μεγάλο αφεντικό της Ελλά­
δας: Ο Σερ Ουιστον Τσιωρτσιλ. που 
με βάση τα προπολεμικά δικαιώμα­
τα επικυριαρχίας που είχε πολύ 
πριν ακόμα φτάσουμε στο πως και 
στο γιατί επιτρεπει η Διακυβέρνηση 
της χωράς να γίνει με Δημοκρατικές 
Διαδικασίες, αυτός σε ανύποπτο 
χρονο, όταν οι Ελληνες πολεμούσαν 
τα λεφουσια των Ουνων και η Ελλά­
δα σωριάζονταν σε ερείπια είχε εκ­
πονήσει το Σχέδιο 'ΜΑΝΑ". Ενα 
Σχέδιο που προθλεπε κατάληψη της 
Ελλαδας απο τα Αγγλικά Στρατεύ­
ματα και την υποταγή εκ νέου της 
χωράς υπο την Αγγλική Επικυρια­
ρχία. Και για να είναι διασφαλισμένη 
η κατάληψη της χωράς απο τα Αγ­
γλικά Στρατεύματα έκτος απο το 
Σχέδιο "ΜΑΝΑ υπέγραψε στη Λισα­
βόνα την πιο κατάπτυστη και επαί­
σχυντη Συμφωνία με τον Χιτλερ, που 
εγκυονταν την "ανενόχλητη - αμά­
χητη υποχώρηση των Γερμανικών 
Στρατευμάτων απο την Ελλαδα, με 
ανταλλαγμα οι Γερμανοί να παραδω- 
σουν σε αυτους και οχι στο ΕΑΜ - Ε­
ΛΑΣ τη Θεσσαλονίκη .

• * ·
Το 1945, μόλις είχαμε βγει απο 

μια πολεμική θύελλα και μια τετρά­
χρονη Κατοχή που ξεθεμελιωσε τον 
τοπο και άφησε πίσω της ερείπια και 
τάφους. Οι καλοπληρωμένοι κο- 
ντυλοφοροι όμως προκειμενου να 
δημιουργήσουν το απαραίτητο κλίμα 
για την υλοποίηση του κοινού στό­
χου των ξένων και της Δοσιλογης 
Δεξιάς σκόπιμα συσκότισαν μια α­
ξιοθαύμαστη ιστορική περίοδο της 
Ελλαδας. Για να πετυχουν τον σκο- 
πο τους, δεν δίστασαν αυτό το τιτά­
νιο και ασύλληπτο στον ανθρώπινο 
νου Εργο του Λαού μας να το παρα­
ποιήσουν και να το καπηλευτουν. 
Δεν θέλησαν να δουν αυτήν την Α­
νάταση του Λαού μας και την μετα­
τροπή των απλών Ανθρώπων σε Υ- 
περμαχους των Ιδανικών της Ελευ­
θερίας και της Δημοκρατίας. Ενω η 
Αντίσταση πρόβαλε ως υψιστο στοι­
χείο τον Πατριωτισμό, την Αγωνιστι­
κή Διάθεση, την Ηρωική Αυταπάρνη­
ση. το Θάρρος και το Μεγαλείο του 
Λαού, αυτοί απο το Επος της Εθνι­
κής μας Αντίστασης, δεν μπόρεσαν 
να δουν - αν οχι να εκτιμήσουν - πα- 
ρα το οτι η Αντίσταση δεν μας κλη­
ροδότησε τίποτε άλλο απο εμφύλια 
μίση και πάθη, διχασμούς και φανα­
τισμούς". Και το πιο τραγικό δεν 
μπόρεσαν να δουν, δεν θέλησαν η 
και σκόπιμα ακόμα, οτι η αμφισβήτη­
ση ενός ολοκλήρου Λαού σε συ­
νδυασμό με την διαστρέβλωση και 
την παραποιηση γεγονότων που εζη- 
σε - δημιούργησε ο ίδιος ο Λαός, και 
η μετατροπή του άσπρου σε μαύρο, 
σε συνδυασμό με την απροκάλυπτη 
λευκή τρομοκρατία θα αποκάλυπτε
τη σκοπιμότητα και τους σκοπούς

που αυτή θα εξυπηρετούσε.
Ηγεσία" και "διαμορφωτές ντό­

πιοι και ξένοι της μεταπολεμικής 
"Τάξης Πραγμάτων ήταν τοσο α­
νεύθυνοι, τοσο πορωμενοι. ασύδοτοι 
και άσχετοι με τη ζωη του Λαού μας 
που δεν δίστασαν να τον ταπεινώ­
σουν. Βασικός και κυρίαρχος σκο­
πός τους ήταν, οχι μονο να ταπεινώ­
σουν το Λαό, αμφισβητώντας την 
προσφορά του όταν τη χωρά την ε- 
γκατελειψαν η "ηγεσία και οι δια­
μορφωτές', κινδύνευε να γίνει Πα-

Του ΝΙΚΟΥ ΚΟΓΙΑ
ραρτημα του Γ Ράιχ, αλλα και να υ­
ποχρεώσουν το Λαο (η έστω τους Α­
γωνιστές να δει - δουν, οχι μονο το 
έργο αλλα και τη ζωη του να γίνεται 
συντρίμμια. Ετσι ώστε αν μη γενοιτο 
συμβει στο μέλλον κάτι παρομοιο να 
μην ξανατολμησει να αποφασίσει 
και να δράσει χωρίς την συγκατάθε­
ση τους.

• · ·
Μια φευγαλέα ματια στην πορεία 

των γεγονότων που είχαν σαν επα­
κόλουθο, πείθει και τον πιο κακόπι­
στο οτι η τέτοια αμφισβήτηση - πα- 
ραποιηση και οι εξοντωτικοί διωγμοί 
των Αγωνιστών της Εθνικής Αντί­
στασης, εναν και μονο σκοπο είχαν, 
την υλοποίηση του κοινού στοχου 
των ξένων και της Δοσιλογης Δε­
ξιάς, αδιαφορώντας αν δίπλα στα ε­
ρείπια και τους τάφους που άφησε η 
Κατοχή θα σώρευε και αλλα ερείπια 
και καινούριους τάφους.

Και μονο μια αναδρομή στα γεγο­
νότα θα πείσει και τον πιο δύσπιστο 
οτι η αλλοίωση και η παραποιηση 
αυτής της ιστορικής περιόδου για 
την Ελλαδα και κυρίως οι διωγμοί - 
εξόντωση των Αγωνιστών, δεν ήταν 
ΣΤΙΜΓΙΑΙΑ γεγονότα. Ηταν μακρό­

πνοα - δεν ξυπνώ και ούτε επικαλού­
μαι φαντασματα - και η Ιστορική Α­
λήθεια που αναθλυζει απο τα γεγο­
νότα σηματοδοτεί μια πορεία τριά­
ντα χρόνων απάνθρωπων διωγμων 
και σαραντα αμφισβήτησης μιας Ε­
θελοντικής και Ανιδιοτελούς Εθνικο-
Πατριωτικης Προσφοράς.

Μέχρι το 1974. οι διώξεις των Α­
ντιστασιακών ήταν συστατικό στοι­
χείο λειτουργίας του Πολιτεύματος. 
Η συμμέτοχη στην Αντίσταση και οι 
μετεπειτα Αγώνες της Αριστερός, ή­
ταν Αγώνες για τη Δημοκρατία. Και 
Δημοκρατία χωρίς Πολίτικο Λογο 
δεν υπάρχει. Ο λογος όμως οχι μονο 
απαγορεύονταν, αλλα στην καλύτε­
ρη περίπτωση οδηγούσε στη σύλλη­
ψη. τα βασανιστήρια, την εξορία και 
τη φυλακή και στη χειρότερη στο ε­
κτελεστικό απόσπασμα

• · ·

Η Ποιητρια Θεοδώρα Βοδρου. με 
ενα της ποίημα αφιερωμένο Στους 
Αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης 
δίνει ανάγλυφη την μοίρα αυτών 
που πολέμησαν για τη δόλια την Πα­
τρίδα και το κοστος που πλήρωσαν 
γι' αυτήν τους την αποκοτια: Να πα­
ρουν την πρωτοβουλία να οργανώ­
σουν Λαικη Εθελοντική Εθνική Α­
ντίσταση χωρίς την συγκατάθεση 
και τον ελεγχο της πλουτοκρατικής 
ολιγαρχίας και τα συναφή κέντρα 
της προπολεμικής εξουσίας.

ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙ­
ΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ: Πολέμησαν τους 
εχθρούς Κι όμως πολεμηθηκαν απο 
τους φίλους Αγωνίστηκαν για να 
φωτίσουν το ερεθος Κι όμως κλεί­
στηκαν σ ανήλιαγα κελιά Ζητησαν 
λίγο νερό μονο Κι όμως τους πότι­
σαν με χολή και ξίδι Εδωσαν ο.τι 
είχαν, τα παντα Ζητησαν μονο λίγη 
ανθρωπιά Κι όμως συνάντησαν την 
απανθρωπιά, την αγνωμοσύνη, τον 
'ανελέητο καταρτισμό Αγωνίστηκαν 
για τα κοινά και μεγαλα ιδανικό Κι 
όμως διωχθηκαν απο την κοινή Πα­
τρίδα Πήραν τους δρομους για μέ­
ρη μακρινα. παγερό Κι όμως είχαν 
τόση ζέστη στην καρδια Δεν έσκυ­
ψαν το κεφάλι, πόση Περηφάνια, πο­
σο Μεγαλείο! Αλλα και ποσο Παρά­
πονο1

Συνέχεια στην 4η σελίδα

AIWOPEVIH ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ!
ΣΤΑ ΔΑΣΗ ΜΑΣ

IyygïCiq vin σελιδο
Ν Κοζάνης - Σαμπαλι και Μπαρα Σε- 
λιου. καθώς επίσης και σε δευτερευ- 
οντες δρομους που βρίσκονται μέσα 
στο προαναφερομενο δάσος και στα 
οριζόμενα σημεία με εξαίρεση τις 
κεντρικές αρτηρίες οπού θα γίνετε 
διακριτικός ελεγχος απο τα αρμόδια 
όργανα απο τις 20-7-2001 εως 30-9· 
2001 και απο ωρα 21 ΟΟμ.μ. εως 
Οδ.ΟΟπ.μ.

2. Επίσης καθιστούμε ελεγχόμε­
νες τις δυο εισόδους του πευκοδα-
που έχουν κάποιο λογο να παρευρι- 
σκονται η να διέρχονται απο την 
προαναφερομενη δασική περιοχή σε 
ώρες απαγόρευσης, έχουν υποχρέω­
ση να εξηγούν τον λογο της ύπαρ­
ξης τους μέσα στο δάσος, και εφ Ο­
σον ανήκουν σε ποιμνιοστάσιά η ερ­
γάζονται σε έργα ξύλευσης, η οτιδή­
ποτε άλλο, θα εξαιρούνται του μέ­
τρου της απαγόρευσης. Επίσης εξαι­
ρούνται της απαγόρευσης οι Δασι­
κοί Υπάλληλοι όταν κινούνται για ε­
κτέλεση των καθηκόντων του.

3. Οι παραβατες της παρουσης 
διώκονται και τιμωρούνται σύμφωνα 
με το άρθρο 458 του Π.Κ.

4. Η εφαρμογή της απόφασης 
ανατίθεται στις Αστυνομική Δ νση 
Ημαθίας, Πυρ κες Υπηρεσίες Βερ- 
ροιας - Ναουσας και Δασικές Υπη­
ρεσίες Βέρροιας - Ναουσας.

Ξεκίνησαν κανονικά και με εντατικούς ρυθμους οι εργασίες Διαπλατυνσης 
- Διευθέτησης της Οδού Πιεριων. Η έναρξη των εργασιών όγινε απο τον Κο- 
μβο του Νοσοκομείου, γιατί η συγκεκριμένη περιοχή είναι απο τις δυσκολό­
τερες. Το δε μήκος της Οδού Πιεριων που θα διαπλατυνθει ξεκίνα απο την Ο­
δό Σαμψουντος και φτάνει εως το Γήπεδο Μπασκετ Ελιάς, περιλαμβάνοντας 
τρεις Κομβους, του Νοσοκομείου, των Λαδομυλων, και του Μπασκετ, και με 
εξασφαλισμένες τις απαλλοτριώσεις στο σύνολο τους! Ανεξάρτητα απο την 
πορεία του έργου - που αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2002 - η κυκλοφορία 
στην Οδο Πιεριων δεν θα διακοπεί.

ΒΕΡΡΟΙΑ 12 7 (ΔΕΠ)
Πρωινό Περίπατο στον Αγ. Νικό­

λαό της Ναουσας έκαναν την Τρίτη 
9 Ιουλίου οι Ηλικιωμένοι του Προ­
γράμματος "ΕΣΤΙΑ' της Δημοτικής 
Επιχείρησης Πολιτισμού Βέρροιας.

Απ το πρωί ως το μεσημέρι από­
λαυσαν την δροσερή ατμόσφαιρα 
και την φυσική ομορφιά της περιο­
χής κάνοντας μικρούς περίπατους 
αλλα και εναν μεγαλύτερο με το τρε- 
νακι... Επισκεφτηκαν το Εκκλησάκι 
του Αγ. Νικολάου και ήπιαν τον κα­

ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΝΕΟΣ ΠΡΩΤΟΣΥΓΚΕΛΛΟΣ 
0 ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗΣ Γ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

Ορίστηκε ως νέος Πρωτοσυγκελ- 
λος της Ιερας Μητροπολεως Βερ- 
ροιας και Νοουσης ο Αρχιμανδρίτης 
π Γεώργιος Χρυσοστόμου, μέχρι σή­
μερα Γενικός Αρχιερατικός Επίτρο­
πος, σε αντικατάσταση του παραιτη- 
θεντος προ εξάμηνου, λογω συντα- 
ξιοδοτησης Αρχιμ. π. Αμβροσίου Κυ- 
ρατζη.

Η αναγγελία ορισμού του νέου 
Πρωτοσυγκελλου εγινε απο τον Σε- 
βασμιωτατο Μητροπολίτη μας Κον 
Παντελεημονα την Πέμπτη 28 Ιουνί­
ου στο βήμα της Αντωνιαδειας Στέ­
γης Γραμμάτων και Τεχνών κατα την 
τελετή ληξης του Διεθνούς Επιστη­
μονικού Συνέδριου.

Ο νέος Πρωτοσυγκελλος ανελαβε 
τα νεα του καθήκοντα την 1η Ιουλί­
ου.

' Ο π. Γεώργιος Χρυσοστόμου γε­
ννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1964

Πτυχιουχος των Τμημάτων Θε­
ολογίας (1986), Φιλοσοφίας - Παιδα­
γωγικής (1990) και Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (1989) του Αριστοτελειου 
Πανεπιστήμιου - Θεσσαλονίκης 
(ΑΠΘ).

Διδάκτορας του Τμήματος Φιλο­
λογίας (1994) του ΑΠΘ.

Υποτροφος του Ιδρύματος Κρατι­
κών Υποτροφιών (1983 - 1986) και Ι­
δρυμάτων του εξωτερικού (1984 - 
1990). εκανε ευρυτερες Σπουδές στη

ΤΙΜΑΤΑΙΗ ΜΝΗΜΗ ΙΟΥ ΠΟΛΙΟΥΧΟΥ ΜΑΣ
Με αφορμή την Πανηγυρη του Ι­

ερού Καθεδρικού Ναού του Πολιού­
χου Βέρροιας, στην Ιερή Μνημη του 
Οσιου και Θεοφορου Αντωνίου του 
Νέου, κατα το διήμερον 31 Ιουλίου - 
1 Αυγουστου, έχουν προγραμματι- 
σθει Ιερες Ακολουθίες, σι οποιαι θα 
διεξαχθουν ως έξης:

Τρίτη 31 Ιουλίου
• 19.30 - 21.00. Υποδοχή του Τίμι­

ου Σταυρου εκ της Ιερας Μονής Πα­
ναγίας Σουμελά, έμπροσθεν του Ιε­
ρού Ναού, και ακολούθως Μεγας

φέ τους σε Εξοχικο Κέντρο της πε­
ριοχής.

Η χαρα και η ικανοποίηση όλων ή­
ταν εκδηλη, κουβέντιαζαν ζωηρά, α­
στειευόταν, γελούσαν,τραγούδησαν 
και καποια τραγούδια της εποχής 
τους όπως ελεγαν.

* Ευχαριστήριο: Η ΔΕΤΟΠΟΚΑ ευ­
χαριστεί θερμά το Δ.Σ. του ΚΤΕΛ Η­
μαθίας για την δωρεάν μετακίνηση 
των Ηλικιωμένων - Εξυπηρετούμε­
νων του Προγράμματος ΕΣΤΙΑ .

Γαλλία και την Ιταλία.
Πτυχιουχος της Γαλλικής και της 

Ιταλικής και γνωστής της Αγγλικής 
και της Ρωσικής Γλωσσάς.

Μέλος του Ερευνητικού Προσω­
πικού του Κέντρου Αγιολογικών 
Ερευνών Θεσσαλονίκης και Ερευνη­
τικών Προγραμμάτων της Γενικής 
Γραμματείας Ερευνας και Τεχνολο­
γίας και του ΑΠΘ.

Καθηγητης της Ανωτερας Εκκλη­
σιαστικής Σχολής Θεσσαλονίκης 
(1995 - σήμερα).

Εισηγητής σε Συνέδρια, Ημερίδες 
και Ιερατικές Συνάξεις.

Συγγραφέας ειδικών μελετών και 
άρθρων, που δημοσιευθηκαν είτε αυ- 
τοτελως είτε σε επιστημονικά περιο­
δικά. ελληνικά και ξένα.

Εφημέριος και Διοικητικό Στέλε­
χος στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλο­
νίκης (1990 - 1994).

Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
Μέλος του Μητροπολιτικου Συμβου­
λίου, Μέλος της Οργανωτικής Επι­
τροπής των Παυλειων και Επιμελη­
τής Εκδόσεων της Ιερας Μητροπο­
λεως Βέρροιας (1995 - σήμερα).

Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Α­
γιων Ανάργυρων Βέρροιας (1995 - 
σήμερα).

Μέλος διάφορων Εκκλησιαστικών 
και Πανεπιστημιακών Αποστολών 
στην Ελλαδα και το εξωτερικό.

Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερι­
νός.

* 21.00 - 22.00: Λιτανεία του Τίμι­
ου Σταυρου και του Σεπτού Λείψα­
νου του Αγιου Αντωνίου, δια των 
Οδών Μαλακουση - Ελ. Βενιζελου - 
Ελιάς - Λεωφ. Ανοιξεως - Παύλου 
Μελά - Μ Αλέξανδρου - Ελ Βενιζε- 
λου - Μαλακουση.

Τετάρτη 1 Αυγουστου
* 07 00 - 10.30: Ορθρος και Πανη­

γυρικόν Αρχιερατικόν Συλλειτου­
ργόν.

Προ 20ετίας και πλέον
Μνήμες '66... Στα υπόστεγα της 

ηλεκτρολυσης, ο - τότε "ανώτατος 
αρχών" - Βασιλεύς των Ελλήνων 
Κώστας ο Α', κηρύσσει την έναρξη 
της παραγωγής στις εγκαταστάσεις 
του αλουμίνιου. Η παραγωγή αλου- 
μινας εχει ηδη αρχίσει να ρεει, ακα- 
ταπαυστα. Το "έμψυχο υλικό" φο­
ράει κυριακάτικο. Η εταιρία παρα­
χωρεί στους εργαζομένους απο μια 
καινούργια στολή εργασίας, στον 
καθένα, για να είναι ευπρεπείς - ο- 
σο γίνεται - την επίσημη αυτή μέρα. 
Το εργοστάσιο έχει σκουπιστεί απ' 
άκρου εις ακρον. Η εργατουπολη 
φοράει κι αυτή τα γιορτινά της. Το 
Λύκειο Ελληνιδων δίνει παρασταση 
με παραδοσιακούς χορούς στο γή­
πεδο Ασπρων Σπιτιων που - τότε - 
βρίσκεται στο κέντρο της εργατου- 
πολης. Δώρο, ενα μπρελόκ απο α­
λουμίνιο που φερει χαραγμένη την 
ημερομηνία των εγκαινίων - 13 Ιου­
νίου 1966 - διανέμεται σ ολο το ερ- 
γατουπαλληλικο προσωπικό του ερ­
γοστάσιου. Επίσημα πια, μια νεα 
βιομηχανία, η Α.Ε. ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, θυγατέρα της αλ­
λοεθνούς Πεσινε, ανοίγει τους 
κρουνούς της παραγωγής και διο­
χετεύει - μεσ απο τον ελλαδικο χώ­
ρο - στην παγκόσμια αγορα τα προϊ­
όντα της: αλουμινα και αλουμίνιο. 
Ταυτόχρονα όμως, μεσ απο το χη­
μικό σωλήνα των προσμίξεων νέων 
τεχνολογικών ανακαταταξεων που 
προδιαγράφουν νεες συνθήκες 
απασχόλησης σε μια μερίδα της 
ιθαγενούς εργατοσυνης, εκκολά­
πτεται κι ένας νέος τύπος εργαταν- 
θρωπου. Είναι ο τύπος του κατωτέ­
ρου κι ανώνυμου ανθρωπακου - τε­
λευταίο σκαλί στην κλίμακα βαθμο­
λογικής καταταξης - που θα μπει 
στην πρώτη γραμμή του συλλογι­
κού μοχθου, στη φωτιά της παρα­
γωγής! Η ειδικότητα του εργασια­
κού ζυγου του, θα του προσάψει 
διάφορους χαρακτηρισμούς για να 
τον ξεχωρίζει απο τους ευτυχείς 
συνδουλους του (διαβαζε: "συνερ­
γάτες του"), χαρακτηρισμούς ειδί­
κευσης, όπως: "Λεκανας στην ηλε- 
κτρολυση, εργατοτεχνιτης στην 
αλουμινα, κ.λ.π. κ.λ.π... Κι αρχιναει, 
στα χρονιά που ακολουθουν, ο τρα­
χύς ρυθμός ζωής του νέου, προγα- 
στορα, κάτοχου Ι.Χ., "προλετάριου" 
στο μαγκανοπήγαδο των προοπτι­
κών του βιομηχανικού τοπίου. Θα 
περάσει καιρός, ωσπου, φθίνοντας 
του σημαδιακού έτους 1982, θα διε- 
κδικησει τη νεα κοινωνική του ταυ­
τότητα, που θα φερει στο έξης, χα­
ραγμένο απο τον ίδιο, το πραγματι­
κό του ονομα: ΒΑΡΔΙΑΝΟΣ ΒΙΟΜΗ­
ΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΑΤΗΣ. Θα είναι η α­
παρχή της κοινωνικής του χειραφέ­
τησης που, δυστυχώς, δε θα εχει ο­
λοκληρωθεί μέχρι σήμερα, γιατί θα 
προσκρούσει, απο το 75 και δώθε, 
στη νεα οικονομική ύφεση, οπού οι 
στρατιές των νέων άνεργων θα συ- 
νωθουνται σε κατακλειστες πόρτες 
εργοστασίων και θα ταράσσουν, ε­
φιαλτικό, το μακαριό ύπνο και αυ­
τών ακόμα των βολεμένων συντε- 
χνιτων του δημοσίου - μιας και το 
κοινωνικως σαθρό οικοδόμημα των 
"κεκτημενων” τους προνομίων θα 
δεχεται τους αλλοτριους κραδα­
σμούς που προμηνουν την κατάρ­
ρευση του.

Για αβόλευτους ανθρωπακους 
της ανώνυμης, ιθαγενούς εργατο- 
συνης θα μιλάμε τώρα; Τώρα που 
το ζοφερο Αγνωστο του XXI αιώνα

ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ
Το Επιμελητήριο Ημαθίας πληρο­

φορεί τα Μέλη του οτι:
Σύμφωνα με το άρθρο 4 του Π.Δ. 

17 1 1996 επεκτεινεται η υποχρέωση 
του Εργοδότη να παρεχει στους Ε­
ργαζομένους Υπηρεσίες Προστα­
σίας και Πρόληψης σε όλες τις Επι­
χειρήσεις του Ιδιωτικού και Δημοσί­
ου Φορέα (έκτος απο το ένστολο 
προσωπικό) ανεξαρτήτως κλάδου οι­
κονομικής δραστηριότητας και αριθ­
μού εργαζόμενων.

Αναλυτικότερα οι προβλέψεις του 
άρθρου έχουν ως έξης:

• Σε όλες τις Επιχειρήσεις που α­
πασχολούν απο 50 Εργαζομένους 
και πάνω ο Εργοδότης εχει υποχρέ­
ωση να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες 
Τεχνικού Ασφαλείας (ΤΑ) και Για­
τρού Εργασίας (ΓΕ).

• Στις Επιχειρήσεις που απασχο­
λούν λιγοτερους απο 50 Εργαζομε-

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου

Προστασίας Ποιδιου Βέρροιας ευχάριστει
1. Τον Κο Δήμο και την Κο Μαιρη 

θεοψονους γιο την δωρεό 50 000 δρχ στη 
μνημη του ογοπημενου τους οδελφου Αχι·
ΑΚεα θεοψονους. '

2. Τον Κο Γιοννη και την Κο Μαιρη 
θεοψονους γιο την δωρεό 30 000 δρχ στη 
μνημη του ογοπημενου τους αδελψου Α· 
χιλλεα θεοψονους. οντι επεψονου

Του Αργυρή Λιόλιου
πλησιάζει; Τώρα, σε τούτη τη φοβε­
ρή ΙΟετια των σκοτωμένων οραμά­
των;...

···
Καλοκαίρι του 67.
Μνήμες. Η παραγωγή του εργο­

στάσιου αλουμινας πάρει ρολοι. Η 
AL ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ - REVUE, το πε­
ριοδικό της εταιρίας, κυκλοφορεί 
ηδη (απο τον περασμένο Μάρτιο) 
σε δίγλωσση έκδοση. Οι ανακοινώ­
σεις της εταιρίας συντασσονται στα 
γαλλικό κι ελληνικά.

Ομως, η επίσημη γλωσσά στο ερ­
γοστάσιο, είναι η γαλλική! Η αλλη­
λογραφία κι ολα τα έγγραφα - εντο­
λές και αναφορές - όλων των γρα­
φιάδων, βαθμοφόρων και μη, όλων 
των υπηρεσιών, συντασσονται στα 
γαλλικα. Ακόμα κι αυτές οι τεχνικές 
οδηγίες - διαταγές (οι περίφημες - 
"κονσινιες") που απευθύνονται σε 
εργαζομένους - αυτοχθονες ιθαγε­
νείς - των τμημάτων παραγωγής εί­
ναι γραμμένες στην αλλοδαπή 
γλωσσά!

Το πραγμα εχει την εξηγηση του. 
Με την έναρξη λειτουργίας του ερ­
γοστάσιου, εκατοντάδες Γάλλοι και 
γαλλόφωνοι Σπανιόλοι και Ιταλιανοι 
εργατοτεχνιτες, τεχνίτες και τεχνι­
κοί - υπάλληλοι της Μητρος Πεσινε 
- έχουν κατακλεισει τους εργασια­
κούς χώρους, στρατονισμενοι, προ- 
χειρως και "προσωρινως", σε οική­
ματα της εργατουπολης και της πε­
ριοχής Αγ. Αθανασίου, αλλα και 
στα περιξ του βιομηχανικού τοπίου 
χωρία, πόλεις και κωμοπολεις! Ε­
ργο της αποστολής τους: η μύηση 
των νεοελλήνων στην τεχνική δια­
δικασία της βιομηχανικής δουλειάς 
και παραγωγής.

Δεδομένης της ύπαρξης του δει­
νού. αρχεγονου “δαιμόνιου" του Ε- 
λληνος, η επικοινωνία μεταξύ ξενό­
φερτου και ιθαγενούς εργατουπαλ- 
ληλικου προσωπικού υπήρξε, απο 
τις πρώτες - πρώτες μερες της 
συνεργασίας, καθ ολα επιτυχής! Οι 
ρωμιοί φαμπρικαδοροι ηρξαντο 
σπουδαζοντες, καθημερινώς, λογω 
συναγελασμου, την τέχνην και σο­
φίαν των αλλοδαπών φωστήρων 
καθώς και την φραντσεζικη γλωσ­
σά, εξελληνιζοντες, συναμα, λεξεις 
και φράσεις και τεχνικούς ακόμη 
ορούς. Η νεοκατασκευασθεισα 
"γαλλο - ελληνο - αρβανιτο - βλάχι­
κη" εργοστασιακή διάλεκτος ήταν 
ενα γεγονος άξιο θαυμασμού! Και, 
μαλιστα. στο αψε - σβήσε κατανοη- 
θηκαν και μπήκαν σε καθημερινή 
χρηση, αυτούσιες, πλήθος γαλλι­
κών λεξεων κι εκφράσεων, όπως: 
μερντ (ευώδες, συχνά προφερομε- 
νο υπο των γαλλων, επιφώνημα), 
μπονζουρ, oui μεσιε, ντακορ, κομά 
σαβα. τρε μπιεν και άλλων.

Τον καιρό εκείνο, εκστομιθηκε, 
ρε μια αναπαυλα της δουλειάς - 
ωρα του πρωινού κολατσιού - απο 
ντοπιο εργάτη της συντήρησης, α­
πευθυνόμενο στο Γαλλο επιστάτη 
του. και το έξης σύντομο, αμίμητο, 
γλωσσικό δημιούργημα της ακοής 
ευωχημα: "Τρόντ ιουνιου, ντουζ α- 
ποστολ, χωριομ παγκιρ. Ιση δαρ- 
θεις"! Το οποίο ερμηνευόμενο ση­
μαίνει: Στις 30 Ιουνίου, γιορτή των 
12 Αποστολών, στο χωρίο μου γίνε­
ται πανηγύρι. Σε καλώ να ερθεις...

* (Περιοδικό Έμβολιμον", 
Τεύχος 8. Φθινόπωρό 1990)

νους, ο Εργοδότης εχει την υποχρέ­
ωση να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες 
μονο Τεχνικού Ασφαλείας, έκτος αν 
πρόκειται για Επιχειρήσεις που χρη­
σιμοποιούν μολυβδο. αμίαντο, καρκι- 
νογονες ουσίες και βιολογικούς πα­
ράγοντες. οποτε ο Εργοδότης εχει 
επιπλέον την υποχρέωση νο χρησι­
μοποιεί σε αυτές και τις υπηρεσίες 
Γιατρού Εργασίας, έστω και αν απα­
σχολεί εναν εργαζόμενό. Η υποχρέ­
ωση απασχόλησης (ΓΕ) σε Επιχειρή­
σεις με λιγοτερους απο 50 Εργαζο­
μένους επιβάλλεται βασει συγκεκρι­
μένων διατάξεων.

’ Διευκρινησεις για την εφαρμογή 
των διατάξεων του Π.Δ. 17 1 1996 οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν 
στο Επιμελητήριο Ημαθίας αρμόδια 
Κα Ολγα Μπαντη στο τηλ 0331 - 
24734.
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ΑπΟ tow Βουλευτή Ημαθίας της 

NÄ Κο ΜιχΟλη Χαλκιδη. λάβομε 
Συγχαρητήρια ίπιατολή, μ* αφορμή 
την συμπλήρωση απα την 1φήμ»Ρ· 
δο μο^. οκτώ ετών συνεχούς εκδοτι­
κής παρουσίας! Παράλληλο δε, ο 
δροστήριος κοι λαοφιλής Βουλευτής 
Ημαθίας και Καλός μας Φίλος dev 
ξί\νθ wo μος ενθαρρύνει μι to Καλα 
του ΛΟγια· Μας ουγκινει to φιλικό 
του ενδιαφέρον! Αυτή είναι και ηλη 
ρωμή μος: Π Εκτίμηση, η Αγάπη και 
η Φιλία, ακόμη και των ιδεολογικών 
μας αντίπαλων“! Ano τα βάθη της 
καρδιάς μας Ευχαριστούμε τον Κο 
Μιχ Χαλκιδη και του Ευχόμαστε Ο­
λόψυχα παντα Καλή Δύναμη και Κα­
λή Επιτυχία ato Κοινοβουλευτικό Ε­
ργα του

Το δε περιεχόμενό της Επιατολης 
του εχει ως έξης

'•Ur Δημήτρή
Θερμα Συγχαρητήρια Υ·α τη ου-

Η ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΕ ΤΗΝ Μ. ΛΙΝΤΑ
Η Ενωαη των Συλλογών Γο­

νέων και Κηδεμόνων ΑΜΕΑ των 
Ειδικών Σχολείων Βερροιας και 
Ναουαας, στην προσπάθεια των 
Μελών της για ποιοτική και πολι­
τιστική αναδαθμιση των δραστη­
ριοτήτων των ΑΜΕΑ, θα πραγμα­
τοποιήσει ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ 
για τα Παιδια με Ειδικές Ανάγκες, 
την Κυριακή 29 Ιουλίου και ωρα 
21 00, στο Ανοιχτο Θέατρο της

ΣΗΜΕΙΠΕΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ
ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ 1850

ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΝΑΟΥΣΗΣ ΘΕΟΚΛΗΤΟ
ΣυνΕχΕία από την 1 η σελίδα

Η δεύτερη Επιστολή γράφτηκε 
στις 31 Ιουλίου 1850.

Αναφέρει στον Σχολαρχη, οτι ί­
σως παλαιοτερη Επιστολή του προς 
αυτόν χάθηκε, επειδή, λογω των 
πλημμυρών του Αξιου ήταν δύσκο­
λες οι μετακινήσεις "και οι κιρατζι- 
δες της πολεως... επεριφεροντο και 
επεριτριγυριζον τριών ήμερων δρό­
μον εις το να υπάγουν εις Θεσσαλο­
νίκην".

Ευχαριστεί θερμώς τον Σχολαρχη 
για την "εύνοιαν” που εχει δείξει 
στον αδελφό του Αλέξανδρο. Παρα- 
καλει να συνεχίσει να επιδεικνύει 
την προς αυτόν εύνοιαν του και να 
μη παυσει να τον νουθετεί.

Παραθέτουμε την πρώτη Επιστο­
λή έτσι όπως είναι δημοσιευόμενη 
στον τρίτο τομο των Αρχείων της 
Θεολογικης Σχολής Χάλκης.

Γραμμα του Βερροιας και Ν(αου- 
σης) Θεοκλήτου

30 Απριλίου 1850
“Την φίλην και περισπουδαστον 

μοι αυτής Πανιερολογιοτητα αδελφι­
κώς εν Κυριω κατασπαζομενος. ηδε-

ΤΑ ΑΕΤΟΠΟΥΛΑ
Συνέχεια από την 3η σελίδα

Είναι φαίνεται στη μοίρα αυτου 
του τοπου και των Ανθρώπων του, 
κάθε Γενια να πληρώνει για λογαρια­
σμό άλλων ενα μεγάλο κοστος σε 
θυσίες και αιμα. Κάθε Γένια να πρω­
τοστατεί η έστω να εχει ζησει ενα 
σημαντικό ιστορικό γεγονος. που να 
σημαδεύει και να σηματοδοτεί μια Ε­
πέτειο όπως αυτή του 21, του 1897, 
του 1912, του 1940, της Εθνικής Α­
ντίστασης 1941-44, του Πολυτεχνεί­
ου κλπ.

Η μοίρα αυτου του τοπου και των 
Αγωνιστών της. μου φερνει αθελα 
στο νου το στίχο του Κιπλιγκ: Κι αν 
της ζωής σου το έργο μπορείς να το 
θλεπεις συντρίμμια και να σκύψεις
ξανα, να το χτίζεις ξανα, με φθαρ­
μένα εργαλεία, τότε πια γινηκες ά­
ντρας παιδί μου”.

Ερέθισμα Μνημης και Φορος Τι­
μής η Επέτειος Ιδρυσης της ΕΠΟΝ.

Σε πολλές εκατοντάδες ανέρχο­
νται οι ΕΠΟΝιτες και τα Αετόπουλα 
που έκαναν όνειρα για το μέλλον 
και για την πραγματοποίηση τους έ­
δωσαν τη ζωη τους. Κοιμηθείτε μι­
κρά Ελληνόπουλα που δώσατε την 
ζωη σας για Δίκαιο. Λευτεριά και 
Πολιτισμό. Τα Ονειρα θαρθουν. Δε 
θαρθουν όμως για Σας. Αλλα θαρ­
θουν για ολα τα Κορίτσια και τα Α­
γόρια της Ελλαδας, για ολα τα Κο­
ρίτσια και τα Αγόρια του Κοσμου. Κι 
αυτα θα Σας Θυμούνται και θα Σας 
Ευγνωμονουν, επειδή με το Αιμα 
Σας Αγιάσατε τα Ονειρα τους.

Βέροια 15 Φλεβάρη 2000 
ΝΙΚΟΣ ΚΟΓΙΑΣ

μηληρωση οκτώ ετών ομνιχομς 
εκδοτικής παρουσίας τής Δεκαττε· 
νθημερης έφημε'ριδας σου ΟΙ ΛΑ/· 
ΡΟΙ \

κάθε εκδοτική προσπάθεια ιταυ 
κινειιαι στην κατεύθυνση της ευπρε­
πούς Δημοσιογραφίας, της ίγκυρης 
Ενημέρωσης και της αντικειμενικής 
παρουσίασης των θεμάτων που απα­
σχολούν και αφορούν την τοπική 
Κοινωνία, ειναι παντα αξία Συγχσ- 
ρήΤήριων.

Στο πλαίσιο αυτα κινείται εδω και 
οκτώ χρονιά ή αξισλσγη δεκαπενθή­
μερη εκδοαή σας και για αυτα συ~ 
γχαιρω θερμά πρώτα coeva και μετά 
οΑους τους συνεργάτες σου.

Παράλληλο εύχομαι το καλύτερο 
γιο τή συνεχεία των Καιρών και 
θέλω να είσαι σίγουρος οτι οι Ευχές 
αυτές δεν είναι τυπικές Ευχές ενός 
Πολίτικου. άλλο Ευχές Καρδιας ano 
εναν ΚαΑο Φίλο

Βερροιας ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ . 
Το Πρόγραμμα της Εκδήλωσής 
περιλαμβάνει Παραδοσιακούς Το­
πικούς Χορούς απο το Συγκρότη­
μα του Μορφωτικού Συλλόγου Κα­
λλιθέας Βερροιας και μουσική και 
τραγούδια απο την Ορχήστρα του 
Συγκροτήματος της ΜΑΙΡΗΣ ΛΙ- 
ΝΤΑ απο την Αθήνα και τραγού­
δια απο Ομαδα παιδιών MEA των 
δυο Συλλογών.

ως τε προσαγορεύω και προσκυνώ.
/· Προ πολλου επεθυμουν να κάμω 

τα προς την Πανιερολογιοτητα της 
αδελφικό χρέη μου, αλλ' αι κατεπει- 
γουσαι μεγάλοι περισπασμοί της 
επαρχίας μου, προσβληθείς και υπο 
του συνεχούς πυρετου και του χρο­
νικού μου πάθους του ρευματισμού, 
ώστε οπού με δρυμητατους πονους 
ευρισκομην εν κλίνη καθ ολην την 
εκτασιν ολου του χειμωνος, με ε­
μπόδισαν της τοιαυτης επιθυμίας εις 
το να εκπληρώσω καν δια γραφιδος 
τα προς την Πανιερολογιοτητα της 
καθήκοντα μου. Και μ ολον οτι περί 
τα μέσα της Τεσσαρακοστής εσκο- 
πουν να τη γράψω καν και να τη 
επευχηθω δια τας παρωχημένος θεί­
ας δεσποτικας εορτας της τριήμερου 
εξαναστασεως. αίφνης ανηγερθη 
λαιλαψ μεγας. ώστε εκτοτε εκ του υ­
περβολικού και άμετρου ομβρου, 
εκλεισθησαν αι οδοί της Θετταλιας 
και αυτή η ίδια γέφυρα του Αξιου 
ποταμού της Θεσσαλονίκης κατα- 
θλασθεισα εκ θεμελίων, εμπόδισε 
τους κηρατζιδες του πηγαινειν και ε- 
ρχεσθαι κατα το ειωθος. Εμποδισ- 
θεις και ο αδελφός της της τοιαυτης 
επιθυμίας αχρι της ώρας. Αλλ' ηδη 
του καιρού ολίγον κατ ολίγον επι το 
βελτιον προβαινοντος και μικρόν εκ 
της ασθένειας μου αναλαβων. και 
της ευκαιρίας δραξαμενος. σπεύδω 
δια του ανα χειρας της αδελφικού 
γράμματος μου να εξερευνησω πε- 
ποθημενως τα παναισια εφετα της 
τρισεβαστου μοι αγαθής αυτής υγιει- 
ας. επομένως δε να τη επευχηθω φι- 
λαδελφως δια τας παρωχημένος θεί­
ας δεσποτικας εορτας, όπως εορτα- 
ζη αυτας λαμπρως και μεγαλοπρε- 
πως εις χρονους πολλούς και μά­
κρους, εν υγιεια και διηνεκει ευημε­
ρία, μεθ όλων των θεόθεν εφετων 
και αγαθών καταθυμιων της. Δεν αμ­
φιβάλλω δε, οτι ο προ μικρού εισα- 
χθεις εις την θεολογικην Σχολήν και 
συναριθμηθεις εις τον αριθμόν των 
επίλοιπων μαθητών της ημττερος 
αυτάδελφος Αλέξανδρος Χ(ατζη) 
Παναγιωτου, οτι θελει διακειται υπο 
την δεσποτικην προστασίαν και κη­
δεμονίαν της, συνεπιφερων ο αδελ­
φός της τας υπέρ αυτου αξιώσεις 
μου, όπως δια χαριν μου, ευνοεί 
αυτόν και εχει υπο την δεσποτικην 
προστασίαν της, συμβουλευων και 
οδηγών αυτόν, καθ ολην την έκτα- 
σιν των χρεωδων εις τας της παιδεί­
ας προοδους του. Και λοιπά, και 
αυτόν μεν εξοι εφ ορού ζωής του 
ικέτην προς τον Υψιστον Θεόν, υπέρ 
ευημερου ευζωίας κ^ι αγαθής υγιει- 
ος εμε δε θελει υποχρεώσει τα 
μέγιστα. Ταυτα μεν επι του παρό­
ντος αδελφικώς, ειησαν δε τα Πα- 
νιερολογια αυτής ετη θεόθεν, οτι μα­
κρόβια και πλειστευτυχη.

Της φίλης και περισπούδαστου 
μοι αυτής Πανιερολογιοτητος εν 
Χριστώ αγαπητός αδελφός και πρό­
θυμός

Τ Ο Βερροιας και Ν(αουσης) Θε­
όκλητός τη λη Απριλίου αων', ”

Η Τοπική Αιιοστολικη Εκκλησία 
τής Βερροιος Χαίρει και Αγαλλεται, 
διότι ακόμη ενα Πιστυ Μιλάς Της 
συγκατελτγη στη Σιπτη Χορεία των 
Αγιων ιης ΟρΟοδαξου Iκκληοιας 
Πρόκειται για ιον BcppoiCa Διάκονο 
Καλλίνικο, ο οποίος Μαρτύρησε, μα 
ζι μι τον Ιπιοκοπο του, τον Κισαμου 
και Σέλινου Μελχισεδεκ. Κρι μασθη 
καν οτην Πλατεία των Χανιών τον Ι­
ούνιο του 1821.

Πρόσφατα με Πρόταση της I. Ε­
παρχιακής ΣυνΟδου της Εκκλησίας 
της Κρητης προς το Οικουμενικό Πα­
τριαρχείο κατειαγησαν μεταξύ των 
Νεομαρτυρων της Εκκλησίας μας.

Η Τοπική μας Εκκλησία εφετος 
και στο πλαίσιο των Εορταστικων Ε­
κδηλώσεων των Ζ Παυλειων τίμησε 
για πρώτη φορά την Μνημη Του το 
Σαββατο 23 Ιουνίου στον I. Ν Αγ Α 
ντωνιου Πολιούχου με Θεία Λειτου­
ργία που τελεσε ο Σεβασμιωτατος 
Μητροπολίτης μας Κος Παντελεη- 
μων. Απο του χρονου η Μνημη του 
θα τιμαται στον Ι.Ν του Αγ. Στέφα­
νου.

Ο Καλός Φίλος των "Κ”, Α. Ιωση- 
φιδης, μας εφερε μια καρτα με την 
Εικόνα του Ιεροδιακονου Καλλίνικου
του Βεροιεως (η οποία αποτελεί και 
το σημερινό μας φωτοθεμα), οπού 
στο πίσω μέρος της εχει τυπωμένο 
το Απολυτικιον του Νεομαρτυρα, το 
οποίο ψάλλεται σε Ηχο α (Της ερη-

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης 

Κυρίων Βερροιας και οι Τρόφι­
μοι του Συσσιτίου ευχαριστούν:

1. Τα Σούπερ Μαρκετ Αρβα- 
νιτιδη για την προσφορά φρού­
των στους Τροφίμους της Ε­
στίας.

2. Την Κα Παπαπαναγιωτου 
Ελένη για την δωρεά 20.000 
δρχ. στη μνημη του Παναγιώτη 
Παπαπαναγιωτου για την συ­
μπλήρωσή 15 χρόνων απο τον 
θανατο του.

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΟΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 
Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας, ευχαριστούν θερμά:

1. Τον Κο Παυλίδη Ευστάθιο, για 
την δωρεά του ποσού των 60.000 
δρχ. για ενα πλήρες γεύμα, στην 
μνημη του πατέρα του, Θεόδωρου.

2. Τον Κο Λαγό Γεώργιο, για την 
δωρεά του ποσού των 25.000 δρχ.

3. Ανώνυμη Οικογένεια, για την 
δωρεά του ποσού των 24.000 δρχ. 
στην μνημη προσφιλών προσώπων.

4. Τον Κο Χαραλαμπο Παπαδοπου- 
λο, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 αντί στέφανου, στη μνημη 
Κων νου Κυριακιδη.

5. Τον Κο Χαραλαμπο Παπαδοπου- 
λο, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνημη της συζυγου 
του, με την συμπλήρωσή 9 ετών απο 
τον θανατο της.

6. Την Οικ. Γεωργίου Ιωαννιδη, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. αντί στέφανου, στη μνημη Θεό­
δωρου Μουρατιδη.

7. Την Κα Τζενη Βλαχόπουλου, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ.

8. Τις Κες Χατζηαγαπιδου Ελένη, 
Γεωργιαδου Γαληνη και Αλεξοπου- 
λου Ανθουλα. για την ευγενική προ­
σφορά 1 πλήρους γεύματος στην 
μνημη της μητέρας τους, Χριστοδου- 
λιδου Αυγής.

9. Την Οικ. Βασιλείου Τσαμητρου, 
για την δωρεά του ποσού των 60.000 
δρχ. στην μνημη των γονέων τους 
Νικολάου και Γενοβεφας Τσαμη­
τρου.

10. Την Οικ. Στυλιανού Τσαμη­
τρου, για την δωρεά του ποσού των 
60.000 δρχ. στην μνημη των γονέων 
τους, Νικολάου και Γενοβεφας Τσα­
μητρου.

11. Την Κα Αδελενιδου Κυριακή, 
για την δωρεά του ποσού των 40.000 
δρχ.

12. Τον Δήμο Βέροιας για την δω­
ρεά του ποσού των 20.000 δρχ. αντί 
στέφανου, στην μνημη του διακεκρι­
μένου Αρχαιολόγου και Επίτιμου 
Δημότη της πόλης μας. NICOLAS 
HAMMOND.

13. Το Δ.Σ. του Αδελφάτου Γηρο­
κομείου Βέροιας, για την δωρεά του 
ποσού των 10.000 δρχ. στην μνημη 
Ελισσαθετ Υγροπουλου του Ιωαν­
νου, αδελφής της Προέδρου του Ι­
δρύματος Κας Γεωργίας Ιακωβιδου.

14. Τον Ομιλο INNER WHEEL Βε- 
ρροιας, για την επίσκεψη τους στο 
Γηροκομείο Βερροιας καθώς και γι 
την ευγενική προσφορά ενός πλή­
ρους γεύματος στους Τροφίμους του 
Ιδρύματος.

15. Το Σώμα Ελληνιδων Οδηγών 
Τ.ΤΟ και τις Φίλες του Οδηγισμού, 
για την ευγενική προσφορά ενός 
πλήρους γεύματος, στο Κατασκηνω- 
τικό Κέντρο Κουμαριάς.

16. Την Οικ. Γεωργίου Ιακωβιδη,
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μου πολίτης): "Της Βερροιας τον γο- 
νον. και της Κρητης ωραισμα. τον 
τροπαιοφορον οπλίτην, ανυμνουμεν 
Καλλίνικον μαρτύρων γαρ ζηλωσας 
την τιμήν, αγχόνη ετελευτησε το 
ζην, και εδειχθη Ορθοδοξοις υπο­
γραμμός, τοις πιστει ανακραζουσι 
δόξα τω δεδωκοτι σοι ισχυν, δόξα 
τω σε θαυμαστωσαντι, δόξα τω δο- 
ξασθεντι Ιησού, τοις θειοις αθλοις 
σου".

Το Απολυτικιον όπως και την Α­
κολουθία του Οσιου, συνεγρσψε, 
προνοια του Σεβασμιωτατου Μητρο­
πολίτη μας Κου Παντελεημονα. ο π. 
Ιωηλ Φραγκακος, Ιεροκηρυξ της Ιε­
ρός Μητροπολεως Εδέσσης - Πελ- 
λης και Αλμωπιας!

Την δε εικόνα ιστόρησε ο εκ Να- 
ουσης Αγιογραφος Κος Νικόλαός 
Χατζηιωαννου!

Η καρτα εκδοθηκε απο την Ενο- 
ρεια του Αγ. Ιωαννου του Ελεημονπ 
Βερροιας!

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Ο Ομιλος Προστασίας Παι­

διού Βερροιας ευχαριστεί την 
Οικογένεια Αδαμου Κων/νου Πα- 
παρη για τη δωρεά των 10.000 
δρχ. για ενίσχυση του Συλλό­
γου, αντί στέφανου, για το θειο 
του Ηλια Παπαρη.

για την ευγενική προσφορά ενός 
πλήρους γεύματος στην μνημη της 
μητέρας τους, Εριφύλης.

17. Τον Κο Σπυρο Πασβαντιδη, για 
την δωρεά αναγόμωση όλων των 
πυροσβεστήρων του Ιδρύματος.

18. Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 15.000 δρχ. στην 
μνημη του συζυγου της.

19. Την Κα Παπαθεοδωρου - Γα- 
βριηλιδου Ευαγγελία, για την δωρεά 
του ποσού των 100.000 δρχ. στην 
μνημη του συζυγου της, Θεόδωρου.

20. Την Κα Εφη Καρακωστη - Βυ- 
ζα. για την δωρεά του ποσού των 
50.000 δρχ. στην μνημη του πατέρα 
της, Αναστασίου Καρακωστη, για 
την συμπλήρωσή 1 έτους απο τον 
θανατο του.

21. Τον Κο Βαθουρα Γεώργιο του 
Ιωαννου, για την δωρεά του ποσού 
των 20.000 δρχ. αντί στέφανου, στην 
μνημη του αδελφού του. Βαθουρα 
Πέτρο του Ιωαννου.

22. Την Κα Κογια Σουλτάνα, για 
την προσφορά ενός πλήρους γεύμα­
τος στις 13-7-2001, στην μνημη του 
συζυγου της Γεωργίου, με την συ­
μπλήρωσή 40 ήμερων απο τον θανα­
το του.

23. Τον Πρόεδρό και το Δ.Σ. του 
Α ΚΑΠΗ Δήμου Βερροιας, για την 
ευγενική προσφορά επίπλων στο Γη­
ροκομείο Βερροιας.

24. Τον Πρόεδρό και το Δ.Σ. του 
Β ΚΑΠΗ Δήμου Βερροιας. για την 
ευγενική προσφορά τραπέζιων, στο 
Γηροκομείο Βερροιας.

25. Τον Κο Νικόλαό και Κα Ελισά­
βετ Ματοπουλου και τα εγγονια 
τους για τη δωρεά του ποσού των 
100.000 δρχ. για τη συμπλήρωσή ε­
νός έτους απο το θανατο του Ανα­
στασίου Καρακωστη.

26. Ανώνυμους Κυρίες και Κύριο 
για τη δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. εις μνημην της Αργυρως Σαρι- 
δου.

27. Την Οικ. Θωμά - Παπαναουμ - 
Καρακωτσιου για τη δωρεά του πο­
σού των 50.000 δρχ. εις μνημην του 
αδελφού τους και θειου Τριαντά­
φυλλου Παπανουμ - Καρακωτσιου, 
συνταξιούχου Γυμνασιάρχη, που πε- 
θανε πρόσφατα στη Θεσ νίκη.

28. Τον Σύλλογο Πολυτέκνων Νο­
μού Ημαθίας, για την ευγενική προ­
σφορά των 30 Κ9 ελαιόλαδου στο 
Γηροκομείο, εις μνημη του Ευστρά­
τιου Πετρακη.

* Τα Διοικητικά Συμβούλια 
του Αδελφάτου και του Ιδρύμα­
τος Γηροκομείου Βερροιας "ΒΑ­
ΣΙΛΙΚΗ Δ. ΣΩΣΣΙΔΟΥ”, εκφρά­
ζουν τα θερμά Συλλυπητήρια 
στην Πρόεδρό του Ιδρύματος Κα 
Γεωργία Ιακωβιδου, για τον πρό­
ωρό θανατο της αδελφής της, Ε- 
λισσαθετ Υγροπουλου του Ιωαν­
νου.

ΥΝΟΟΥΜΕΝΗ ΠΟΛΗ Η 
ΒΕΡΡΟΙΑ! Ευνοούμε­
νοι οι Βερροιείς, που 
έχουν την δυνατότητα 
να παρακολουθούν

Πολιτιστικές Εκδηλώσεις Υψηλού 
Επιπέδου!

/ ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΧΑΡΗΓΕΣ 
στην Δημοτική Επιχείρηση Πολιτι­
σμού Βερροιας για το πλούσιο και 
ποιοτικό Πρόγραμμα Εκδηλώσεων 
που μας προσφέρει!

/ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΠΙΠΕΔΟΥ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΑΗΜΑΡΧΕ
ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΑΛΣΟΥΣ

Αξιότιμε Κύριε,
Κάθε χρονο τέτοια περίοδο, επανερχόμαστε υπενθυμίζοντας μια 

γνωστή ατελεια του Θέατρου Αλσους "Μελίνα Μερκουρη : την ελλειψη 
καθισμάτων, τα οποία θα καθιστούσαν ακόμα πιο απολαυστικές, τις ού­
τως η άλλως ποιοτικές εκδηλώσεις που προγραμματίζει η ΔΕΠ Βερροιας. 
Πολλοί Συμπολίτες μας παραπονουνται γι' αυτή την βασική ελλειψη, και 
θα συμφωνήσουμε μαζί τους πως αυτός ακριβώς είναι ο ένας (και μονα­
δικός) λογος που συνοδεύει, ενα μόνιμό αλλα ', σε κάθε επίσκεψη τους 
στο Θερινό Θέατρο της πόλης μας. Πιστεύουμε πως το ολο ζητημα πρέ­
πει να εξεταστεί ως άμεση προτεραιότητα.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ

Ο Αχιλλεας Θεοφανους, Βεροιω- 
τπς της Θεσσαλονίκης, * 1 11 * μας άφη­
σε”, πρόσφατα σε ηλικία 72 ετών, 
μετά ολιγομηνη ασθένεια.

Υπήρξε, παλιοτερα, τακτικός 
συνεργάτης τοπικών εφημερίδων 
(όπως της "Βέροιας και του προ­
σκοπικού “Κρίκου”), νομίζω δε και 
Πρόεδρός του "Συλλόγου Βεροιεων 
της Θεσσαλονίκης" και συνδιοργα- 
νωτης (με τον συμμαθητή του και 
"κολλητον” φίλον του και συν-Προ- 
σκοπον Βαγγέλη Χαχακη) των ανε­
πανάληπτων και μοναδικών διοργα­
νώσεων της “Παρασυναγωγής”, αυ­
τών των άτυπων κρασοκατανύξεων, 
"μετά καλλιτεχνικών εκδηλώσεων 
Ι.Χ.", με την ευκαιρία των οποίων 
συγκεντρώνονταν "παλιόφιλοι απο 
ολη τη Βόρεια Ελλαδα και οχι μονο, 
στην πρωτεύουσα της Μακεδονίας 
και εξαιρετικό και στην πόλη μας, 
τελευταία. Σημειωτεον, οτι υπήρχε 
και εδω απαγορευτικό... ' αβατον”, 
για τις γυναίκες (συζυγους η φίλες), 
κ. Καραμανου, Ευρωθουλευτινα 
μας!!

Ακόμα, εκαμε προσπάθεια και 
στην ερασιτεχνική Λογοτεχνία, με 
πεζά και ποιήματα του, όπως ήταν ο 
Προσκοπικός Υμνος, καθότι ήταν 
βαθμούχος της τρομερής Ενωμοτίας 
Προσκόπων, των Πελαργών", αν 
θυμαμαι καλα. Ετσι, δημοσίευσε, αυ- 
τοτελως η σε εφημερίδες, τα δοκίμια 
του. τα οποία και θιβλιοκρινα και στο 
"Ελεύθερο Βήμα".

Ηταν ενα ολοζώντανο, ανήσυχο ά­
τομο. νευρώδες, δημιουργικό και πα­
ραγωγικό πάντοτε και ενεργός, έ­
ντονα προθληματιζομενος, πολίτης. 
Δεν εξαντλιοταν, λοιπον, μοναχα 
στο Εμπόριό (χαλιών στο τέλος, στη 
Θεσσαλονίκη), σε κεντρική οδο (κά­
θετη της Τσιμισκης), που ήταν στέκι 
των Βεροιωτων της Θεσσαλονίκης, 
οπού μετεθαινα και συζητούσαμε 
διεξοδικα για “τη Βέροια μας και 
για την πορεία της χωράς, για τις ο­
ποίες μας ενωνε το μεγάλο ενδιαφέ­
ρον και η κοινή αγωνία μας. Να προ­
σθέσω οτι ο Αχιλλεας είχε και εξαι­
ρετική αίσθηση χιούμορ και εμειναν 
ανεπαναληπτα οι παμπολλες... κα­
σκαρίκες", που οργάνωσε ως μαθη­
τής, ως Προσκοπος και ως Αρχιπα- 
ρασυναγωγος.

Αυτα, γράφω πρόχειρα, τα λίγα, 
τα ελάχιστα, για εναν παλιό γείτονα, 
Βεροιολατρη και Ελληνολάτρη, τον 
και Αχιλλακον , όπως τον φώναζαν 
συγγενείς του και οι πολύ φίλοι του.

Δεν μπορώ, δυστυχώς, να γράψω 
περισσότερα, όπως θα άξιζε, θα ε- 
πρεπε. Και τούτο οχι διότι "του το 
κρατώ", διότι, στα παιδικα χρονιά 
μου. επαιζε συχνά και τον ρολο

11 ΘΕΣΕΙΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΏΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 18 (NAH)
Απο τη Ν Α. Ημαθίας (Δ νση

Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα 
Προσωπικού) ανακοινώνεται οτι 
το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής 
Προσωπικού (ΑΣΕΠ) μετά την α- 
ριθμ. 15 12Κ 2001 Προκήρυξή του 
(ΦΕΚ 216 25-6-2001 - Τεύχος Προ­
κηρύξεων ΑΣΕΠ) για την πλήρω­
σή 893 θέσεων με σειρά προτεραι­
ότητας Τακτικών Υπάλληλων 
Κλάδου ΠΕ και ΤΕ του Υπουργεί­
ου Δικαιοσύνης, όρισε ΑΠΟΚΛΕΙ­
ΣΤΙΚΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ υποβολής των 
Αιτήσεων απο τους Υποψήφιους 
για τις θέσεις αυτές πού άρχισε

παρακολουθεί ο απαιτητικός Οι
ατης στην πόλη μας!

/ ΟΛΕΣ ΟΙ ΜΟΡΦΕΣ ΤΕΧΝΗΣ 
δίδονται πλουσιοπάροχα στο κοι- 
νο της πόλης μας!

/ ΚΥΡΙΑΡΧΟΥΝ ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ 
ΚΑΙ Η ΜΟΥΣΙΚΗ! Θαυμάσιες Πα­
ραστάσεις! Υπέροχες Συναυλίες!

✓ ΝΑΙ, ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΕΙΝΑΙ 
ΕΥΗΧΟΝ, ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ!!!

Κύκλωψ

του... παιδονομου μου, μια και η α­
ψέντια μου ήταν ζωηρός επίσης και 
με περνούσε 5 χρονιά. Αυτή η 
αδυναμία μου, δεν εχει σχέση με 
τούτο. Αλλωστε, του είχα μεγάλη 
αγαπη και υπήρξε αλληλοεκτιμηση 
μας, πολύ περισσότερό αφού με 
συμπαραστάθηκε σε πολλές προ­
σπάθειες μου. Αποτελεί, λοιπον, 
εξαίρεση, οτι ξαναγραφω, για τού­
τον, ειδικά, διότι διανύω (εδω και α­
ρκετόν καιρόν τοπον έρημον και 
χρονον, εποχή ξηρασίας, όπως θα 
στιχουργουσε ο ποιητης (ο Μιχαλης 
Κατσαρος)...

Στη γυναίκα του, στα αγόρια του 
και στους αδελφούς του, Γιάννη και 
Δήμον, εκφράζω και γραπτως τη 
αφατη και απερίγραπτη λύπη μου.

Θα τον εχω, πάντοτε, στη μνημη 
μου, όταν θα ανοίγω νοερά το 
Ημερολόγιο της ζωής μου (αφού, 
έτσι, την παρομοίασε ο πνευματώ­
δης, οσο και άτυχος, Οσκαρ 
Ουαιλντ, στη χωρά του οποίου, στην 
Αγγλία, ζητησε ο Αχιλλεας την τε­
λευταία σανίδα σωτήριας, αναποτε­
λεσματικούς, δυστυχώς...).

Ομως, ποιος είναι "ο αληθης κύ­
ριος του τοπου: Ο άνθρωπος (...). 
Καιρός λυ(πη)τηριος επεστη" 
(Οδυσσεας Ελυτης. "Επιστροφή απο 
την παρ ολίγον Ελλαδα").

Αχιλλεα μου. καλό σου ταξίδι 
και χαιρετισμούς και στην 1 κυρία 
Μαγδαληνη", στη μητέρα μου, που 
σε αγαπούσε, όπως μας ελεγε. όταν 
ο λογος ερχόταν στα παλια. αν και 
σε κυνηγούσε, γιατί "τις εβρεχες 
στον Γιωργουλη της!!

ΓΙΩΡΓΟΣ X. ΧΙΟΝΙΔΗΣ

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
Ο Εκδοτης των “Κ", εκφρά­

ζει τα ειλικρινή του Συλλυπητή­
ρια στην Οικογένεια του Αείμνη­
στου Βερροιαιου Αχιλλεα Θεο­
φανους. Ο αδοκητος θανατος 
του μας γεμισε με απέραντη θλί­
ψη. Χασαμε κι εμείς Εναν Δικό 
Μας Ανθρωπο, Εναν Πραγματι­
κό Φίλο. Θα Τον Θυμόμαστε.

Δ.Ι.Κ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Renault clio - Mod 1995. Με 

air condition, υδραυλικό τιμόνι, 
ηλεκτρικά παραθυρα εμπρός και 
τηλεχειρισμό. Τηλ. 0331 61.493

τη 12η Ιουλίου 2001 και λήγει την 
31η Ιουλίου 2001.

Για το Νομο Ημαθίας οι θέ­
σεις είναι:

• ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ: Κλάδος ΠΕ 
Δικ. Υπάλληλων Γραμματειών 11 
θεσεις

Οι Αιτήσεις υποβάλλονται στο 
ΑΣΕΠ μονο ταχυδρομικως, με συ­
στημένη επιστολή.

Εντυπα Αιτήσεων διατίθενται 
απο το Νομαρχιακό Καταστημα - 
Μητροπολεως 44, Βερροια. 1ος Ο­
ροφος, Γραφείο 16. κατα το ανω­
τέρω χρονικο διάστημά.


